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kulturális sérelmektől 

Zerkesztőség és kiadóhivatal: 
LU. Calea Recgele Eerdinano 66. 

Tele on: el. 

Nyári szünidőre 
észüb mint aki dolgát jól végez- 

e. a parlament is Akárcsak a 

is diák. aki egész évi szorgal- 

hnas tanulás után örömmel ké- 

szülődik a várva-várt vakációra 

s amtnt az iskolai tanuló is év- 
égi értlesitőt kap előhaladásáról 

6s jómagaviseletéről, ugy a par- 

ament is azt tervezi hogy az 

gész ország szine előtt népgvülé- 

eken fog beszámolni müködésé- 

hek eredményéről és eddigi tevé 
kenységéről Sőt azt is ter- 
ezi, hogy a szünidő alatt a 

ormány nyári programját, illet: 

e politikai insepekcióit is ismer- 
etni fogják a közvéleménnyel 

Akárcsak a szorgalmas diák. aki 

h nyári szünidő szórakozásai és 

átékai között sem feledkezik meg 

anulmányainak a folytatásáról és 

lőkészül a következő tanévre. 

Érdeklődéssel várija az ország 

akossága azt a nyilvános beszá- 

olót. amely a parlament eddigi 
müködését és annak eredményét 

szándékszik bemutatnii Kiván- 

siak vagyunk. mint adófizető 
alanyok, mint a gazdasági válság 

tól munkanélküliségtől, anyagi és 
kifáradt, 

gyökeres orvoslásra szoruló ki- 

sebbségi állampolgárok. milyen 

eredményekkel fog megnyugtatni 
bennünket ez a nyilvános parla- 
menti beszámoló. Attól tartunk 

hogy a tervezett népgyüléseken 
mint eddig is, minden tárgyilagos 
politikai gazdasági és kulturális 

akciót el fog nyomni az ádáz 
pártpolitikai harc és gyülölködő 

rendszer, amelynek már olyan sok 
sulvos következményét viseltük. 

Ideje volna végre. hogy a kényel- 

mes nyári szünidő alatt meggon: 
dolják magukat az illetékes té- 
nyezők és pártpropaganda helyett 

a legnagyobb komolvysággal és 

szorgalommal készitenék elő az 
ország jövőjét s a parlamentnek 

és a közszellemnek az alkotmány 
és törvénvek jegyében való to 

vábbi müködését. Hogy ne csak 

örökös panaszra, feljaidulásra, 

jogorvoslatokért való futkosásra, 
emlékiratok sürgős megszerkesz- 
tésére. sérelmek feltárására le- 

gyen cka az ország sokat szenve: 

dett kisebbségi népeinek Süssön 

ki végre az elkövetkező nyári év- 
szakban az igazság felderitő és 

melegitő napja jöljön el az élet 
lehetőségek kedvezőbb ideje. az 
adóferhek könnyitése, a munka- 
alkalmak megteremtése. a szoron- 

gatott kereskedelem és ipar fel- 

lendülése. egyszóval a gazdasági 

12 oldal ára 2 lej 

MINDEM ESTE 

ilyen célzatu eredményei lesznek, 

akkor csak örömmel üdvözölhet 

jük a vakációra készülő hon 

(PÁRIS) A francia-orosz köl- 

csönös segitségről szóló szerző- 

dést, amelynek szövege hét gépirt 

oldalra terjed, legnap este nyilvá- 

nosságra hozták. A szöveget kö- 

zölték a barátságos államok kor- 

mányaival is. A bevezetés hangsu- 

lyozza, hogy a szerződés a béke 

megerősitését a Népszövetség cél- 

jainak biztositását és egy általá: 

nos európai egyezmény megköté- 

sét szolgálja. Az öt cikkely lénye- 

gében a következőket mondja: 1. 

Franciaország és a szovjetunió tá- 

madás veszélye esetén kötelezik 

mugukat, hogy azonnal kölcsönös 

tárgyalásokat kezdenek a népszö- 

FÜGGETLEM POLITIKAI NAPILAP 

A francia 
Angol-francia-olasz légi egyezmény 

vetségi alapokmány tizedik cikké- 

nek betartására szükséges rend- 

(PÁRIS) A francia-orosz 

egyezéssel kapcsolatosam Ke- 

renszky, Oroszország első forra- 

dalmi miniszterelnöke. aki meost 

Párisban él, kijelentette, hogy a 

megegyezésnek nincs nagy jelen 

tősége. A szerződés tényleges ér- 

téke csekély. Franciaország erős 

szövetségeseket keres és ugylát- 

(BUCURESTI.) A Curentul sze- 

rint a kiráy junius 8-án a restau- 

ráció 5. fordulója alkalmával nagy 

arányu amnesztiát kiván adni Az 

erre vonatkozó kimutatásokat már 

készitik is az igazságügyminiszté- 

riumban. 
és kulturális aratás reménye 

Ha a nyári politikai szünidőnek (BUCURESTI.) A lapok szerint 

A szerződés tényleges értéke 
megszik bizik a bolsevizmus erejében 

Igaz, hogy Oroszország katonailag 

s zzzzz s zzzzzzzzzzzzaztzzszzzzzzvzszs
smasaotazs? 

Széleskörü amnesztiát ad 

a kirély arestauráció 

ötödik évfordulóján 

EGJELENŐ 

atyák beszámolóját és a kormány 

tervezett akcióját. Ebben az eset- 

ben politikai vezetőink is el 

Megkezdődött a velencei 
hármas értekezle 

.orosz szerződés adatai 

szabályok ügyében. 2. Tényleges 

támadás esetén a két ország kö- 

telezi magát az azonnali kölcsönös 

segélynyujtásraa 3. Megtámadta- 

tás esefén a két ország kölcsönös 

támogatást és segitséget nyujt 

egymásnak a népszövetségi alap- 

okmány alapján és annak 17-ik 

cikkében előirt módon. 4. A köl- 

csönös kötelezettségek összhang- 

ban maradnak a népszövetségi 

kötelezettségekkel. 5. A szerződés 

ötévre szól, de ha lejárt előbb 

nem mondják fel, bizonytalan 

ideig érvényben marad Az egyez- 

ményhez mellékelt ijegyzőkönyv 

megmagyarázza az egyezmény 

pontiait. 

jól fel van szerelve de ez még 

nem elegendő A háboruhoz 

utak, vasuti felszerelések is szük- 

ségesek és legfőképen pedig a nép 

együttesének feltétlen bizalma, 

amivel pedig Stalin nem rendel- 

kezik. 

héttőn fontos minisztertanács 

lesz amely megállapitia a kor- 

mány programját a szünidő tar 

tamára. Szerdán pedig a kamara 

közigazgatási bizottsága ül össze 

és folytatja a közigazgatási re- 

formjavaslat megvitatását. 

mond- ! loml! 

tluj, 1935. IU. évfolyam 

102. szám. 

(nájus 5. 
Vasárna 

hatják megérdemelt pihenésük 

előtt: Munka után édes a nyuga: 

(gá.) 

készül 

LÉGI EGYEZMÉNY 

(LONDON) A Press Association 

értesülései szerint Lendon, Páris 

és Róma között tásgyalások foly- 

nak egy légi egyezmény megkötése 

tárgyában 

A MAGYAR És OSZTRÁK 
KÜLÜGYMINISZTEREK 

VELENCÉBEN 

(VELENCE) Kánya Kálmán 
magyar és Berger Waldenegg 
osztrák külügyminiszter kisére- 
tükkel ma délben megérkeztek 

Velencébe, hogy jelen lehessenek 
a ma délután kezdődő magyar- 
olasz-osztrák tanácskozásokon. A 
velencei pályaudvaron nagy ün- 
nepséggel fogadták a vendégeket, 
akik megérkezésük után nyomban 
szállásukra hajtattak. A tanács- 
kozások szinhelye a Canale Gran- 

de mentén levő Grand Hotelben 

lesz, ahol már minden előkészület 
megtörtént a három állam megbe- 

szélésére. 

AZ OLASZ SAJTÓ A VÁR- 

HATÓ EREDMÉNYEKRŐL 

Az olasz sajtó behatóan foglal- 

kozik a velencei értekezlet vár- 

ható fejleményeivel. Bizonyosra 

veszi, hoegy a három ország meg 

fogja találni az együttmüködés 

sikját Az értekezleten ki fogják 

kapcsolni a kényes kérdéseket 

hogy a tárgyalások sikeres kime- 

netelét biztosithassák A Popolo) 

deltalia szerint a velencei tanács 

kozásoknak csak az a szerepük, 

hogy előkészitsék a római értekez- 

letet. A római konferencia legfőbb 

célja a középeurópai be nem avat- 

kozási szerződések tető alá hozá- 

sa lesz. A szerződésbe Magyaror 

szágot, Ausztriát. Olaszországot 

Franciaországot, Lengyelországot 

és a kisantantot vonnák be 



Nyilttér") 
nyilatkozat a eluji 

róm, katb. plebánia részéről a 
Husvéthétiői esküvő a tfőtéri 
templomban, amelyről lemaradt a 

pap" eimü cikk tárgyában. 

297-1935. szám. A cluji róm. 
kath. Plebánia Hivatal. 

A Friss Ujság folyó évi 94. szá- 
mában „Husvéthétfől esküvő a 
főtéri templomban, amelvről le- 
maradt a pap" cimü cikk állításai 
nem felelnek meg a valóságnak. 

Valótlan az, hogy az esküvő d. 
u 6 órára volt kitüzve. A főtéri 
templomban minden vasár- és ün- 
nepnap délután 6 órakor vecser. 
nye, azaz délutáni áljtatosság van. 
Erre való tekintettel az esküvő 
ideje félhét órára volt megálla- 
pitva. A fiatal pár és a násznép 
háromnegyed hétkor érkezett a 
templomba. A sekrestvés közölte 
velük. hogy a szolgálatos segéd- 
lelkész elvégezte a hat órakor 
kezdődő ájtatosságot s előzetes 
megbeszélés szerint várta az es- 
küvőt. Ekkor azonban sürgősen 
haldokló beteghez hivták a Pata- 
ucca 208. szám alá. Nem tudhatta, 
hogy az esküvő meddig fog késni 
azért autótaxin sietett a beteget 
szentségekkell ellátni. A násznép, 
tudva a késedelem okát és azt, 
hogy ők sem voltak pontosak. tü- 
relmetlenkedés nélkül, nyugodtan 
várt. Ez a várakozás azomban tá- 
volról sem tartott olyan sokáig, 
mint ahogy azt a nevezett ujság 
cikkirója feltünteti. 

Tudott dolog a katholikusok 
előtt, hogy a plebános és káplan- 
jain kivül más pap vagy paptanár 
külön felhatalmazás nélkül nem 
eskethet. Dr. Hinschler J. prelátus 
plebános mint minden más eset- 
ben, most is szivesen állott volna 
hivei rendelkezésére, de azon dél- 
után nem tartózkodott a plebánia 
területén, Gondoskodott azonban 
a letkipásztori munka zavartalan 
menetéről Hogy pillanatnyilag 
mégis egy kis zavar állott elő, an- 
nak az események váratlan össze- 
torlódása volt az oka. Azon dél- 
után három temetése volt a ple- 
bániának. kint a városból, kettő 
egyidőben, keresztelések. vecser- 
nye. Ehhez járult váratlanul a 
betegellátás, ami miatt az eskü- 
vőnek egyideig várakoznia kellett 
és várt minden rekrimináció nél- 
kül. Tehát másoknak legkevésbbé 
van okuk megbotránkozásra. 

Valótlanság a cikk azon állitá- 
sa hogy az esketést végző pap el- 
felejtette az első gratulációtt A 
szertartást minden zavar nélkül, 
rendesen elvégezte s a végén egy 
pár mondatban Isten áldását ki- 
vánta a fiatal párnak. Ez sem ad- 
hatott a közönség részéről semmi- 
féle megjegyzésre alkalmat. 

Chuj. 1935 árilis 30. 
Fejér Gábor 
segédlelkész. 

U. i A jelen nyilatkozatnak az 
1914 évi XIV t-e. 20. paragrafusa 
értelmében való le nem közlése 
miatt a plebánia hivatal megindi- 
totta az eljárást a fent nevezelt 
ujság ellen 

Sajnálattal vettem tudomásul, 
hogy fiam esküvőjével kapcsolat- 
ban a Friss Ujság 1935 április 26- 
iki számában „Husvéthétfői eskü- 
vő a főtéri templomban. melyről 
lemaradt a pap" cimmel egyháza- 
mat sértő cikk jelent meg. mely. 

-Capusan. 

pitánya a következő keretet 

JÓESTÉT! 

mint jó katholikus kölelességem- 
nek tartom ezeket a következők- 
ben helyreigazitani: 

Valótlan az, hogy az esküvő d. 
u. 6 órára volt kitüzve. A plebá- 
nián az esküvő bejelentésekor az 
időpontra nézve fél 7 órában ál- 

Alpa cipőinek bőre finom, mint a ezi visell, hogyha okos ugy zsidó. 

ALPA" cipőáruház 
Cfuj, Cal. Regele Ferdinand o. 

. 

lapodtak meg. Egy kis késéssel 
háromnegyed 7-kor áérkeztünk a 
templomba. Amikor megtudtuk a 
sekrestyéstől, hogy a tisztelendő 
urat, alki előzetées megbeszélés 
szerint az esketést végezni fogja, 
aki a 6 őrás Istentisztelet végezté- 
vel várt reánk. sürgősen egy hal- 
dokló beteghez hivták, nyugodtan 
vártunk. Bár várni nem a legkel- 
lemesebb dolog. tudva az okot, 
hogy egy haldoklóról van szó, 
sem fiam, sem mennyasszonya, 
sem a hozzánmk tartozó násznép 

(CLUJ.) A Románia pechsoro- 
zata mem akar véget érni. Vasár- 
nap délután a hatalmasan felja- 
vult AMTEyal játsza le bajnoki 
mérkőzését és - ismét tartalékos 
csapatot kénytelen kiállitani. Far- 
kas ugyan már játszani fog, de 
Fried-Feraru még beteg. de Fele- 
can II is harcképtelen lett mert 
térdsérülésével a napolkban meg. 
operálták. A vasárnap délután 5 
órakor kezdődő és a vidéken is 
nagy érdeklődéssel kisért mérkő- 
zésre, melyet Murgu timisoarai 
biró fog vezetni, a Románia igy 
a következő csapatot fogja kiálli- 
tani: 

Muntean II, Doci-Felecan L 
Muntean I- Criza -- Muresan, 
Chendrean-Farkas-Nistor-Pop 

Az AMTE összeállitása a követ- 
kező lesz: Bugariu, Reinhardt- 
Csajka. Dvorzsák-Szaniszló I-] 

(BUDAPEST.) A jövő héten 
döntésre kerülő magvar-osztrák 
válogatott labdarugómérkőzésre 
Dietz dr, az MLSZ szövetségi ka- 

je- 
lölte ki: 

Kapus: Pálinkás, hátvédek: Pol- 
gár. Sternberg, Biró, Vágó; fede- 
zetek: Seres, Havas, Szücs, Sá- 

vaj, 

mint gaj. 

érdeklődök és kiváncsiak között 
türelmetlenek is voltak, arról 
senki sem tehet 

Valótlanság az is. hogy az eske- 
tést végző tisztelendő ur elfelejtel 
te az első gratulációt. Az esketési 
szertartást legteljesebb megelége- 
désünkre végezte el és a végén 
szívályes hangon kifejezte jókivá- 
natalt is. 

Tekintettel arra; hogy fiam 
nászuton van s a cikk hamis álli- 
tásai sokakat tévedésbe ejthetnek, 
mint apa ugy magam. mint fiam 
jés az egész család nevében köte- 
lességemnek tartottam fenti nyi- 
latkozatot minél előbb megtemni 
Cluj. 1985. április 27. 

Schlett Farkas. 
E rovatban közöltekért a szerkesz- 
tőség és kiadóhivatal nem vállal fele- 

nem türelmetlenkedtünk, Hogy az lősséget. 

SPORT 

Ismét tartalékosan áll ki a Románia 
az AMTE ellen 

Keramlca-CFR mérkőzés vasárnap délelőtt - Az Uni- 
versitatea Aradon a Gloriával játszik a nemzeti 

liga második helyéért 

-Tóth, Cucula-Szaniszló II- 
Blaskovics-Sida-Kovács 
A mérkőzés favoritja az AMTE, 

ha azonban a Románia legjobb 
formáját játsza ki, meglepetést 

sem tartunk kizártnaik oly értelem 
ben. hogy a Románia egy góllal 
győzhet. . A vasárnapi részletes prognam 
a következő: Délelőtt 9 órakor 
Napoca-UEC bajnoki és kupa. 
mérkőzés, délelőtt 11 órakor Ke- 
ramika Bistrita -CFR Bligamér- 
kőzés (biró Farkas Pál Oradea), 
délután 1 órakor KMSC-Avram 
Jancu bajnoki és kupamérkőzés, 
délután 8 órakor Románia B- 
Reuniunea Ikupamérkőzés. dél- 
után 5 órakor AMTE-Románia 
A-ligamérkőzés. 
A kispályán délelőtt 9 órakor 

Reuniunea-Unirea, délelőtt 11 
órakor pedig Universitatea-KAC 
ifjusági bajnoki mérkőzések ke- 
rülnek döntésre 

Összeáflitották az Ausztria elleni mérkőzésre 
a magyar válogatott labdarugókeretet 

rosi Turay, Szalay, Lázár. Csa. 
tárok: Kelemen, Vincze, Avar, 
Moóré. Nemes, Toldi. Cseh, Tit- 
kos, Kemény, Serényi. - A ke- 
ret meglepetése az. hogy a kapus 
posztjára egyedül Pálinkást jelöl- 
ték ki. A válogatott csapatot vég- 
legesen a vasárnapi bajnoki for- 
duló után állitják össze. 

(CLUU.) A Rampid autóbusztár- 
saság labdarugócsapata nem bi- 
zonyult életképesnek, mert leg. 
utóbb a csapat már nem is jelent 
meg kijelölt mérkőzésein. azon- 

Inek állitásai valótlanok. Ezért, kivül a szövetséggel szemben 

Törölték a Rapid csapatát az al- 
kerületi bajnokságból 

anyagi kötelezettségeinek sem tu- 
dott eleget tennii Az alkerület 
ezért legutóbbi ülésén a Rapid 
csapatát törölte a hainokságból, 
amiáltal a bajnokság és kupamér 
kőzések képe lényegesen megvál- 

IV. évfolya 

Fogorvos urak 
gyelmébel 

Korszerü acélhidak, kazettás acél. 
ön ések, acél lemezek, sreciális 
vázprothézisek s minden más fog. 
fechnikai munkák készitését jutá. 
nyos árban vállalja ILLYÉs 

tfőgt chuikai 1 boratórium, TÁRGÚ 
MURES, CUZA VODA 2. SZÁN. 

Aranyérémmel kitüntetvel 
KHiván ágra árajániatt 

tozott. Az alkerület legközelel 
fog dönteni a Rapid által lejá 
szott mérkőzések sorsáróll. 

A magyar labdarugóbajnoks 
vasárnapi fordulójának progran 
ja: Hungária -Budai 11. II1. ker 
let-Ferencváros, Ujpest-Sorol 
sár, Kispest-Phöbus, Somogy- 
Szeged. Attila-Bocsk.i 
- Az NTK sportünnepélye 

te, az NTK. vasárnap Áiudo, 

dez. Deélelőtt kenékpárvarsen 
majd atlétikai számok szerepel 
nek a sportünnepség müsorá 
amelynek végeztével nagyszabás 

nevezni lehet városunkban T 
Jenőnél, Aiudom pedig Winkle 
Istvánnál. A győztesek gazdag di 
jazásban részesülnek a rendezi 
egyesület áldozatkészségébőll 
A Kolping I.-Haggibbor 

osztályu asztali tennisz reváns 
mérkőzést a Kolpiog csapat 
nyerte meg 19-10 1 
Senkálszkv 4. Lengyel 3. Vura 3 
Pál 3. Soós 3; a Haggibbor részé 
ről Banmzweig 5. Reiner 3, Klei 
1 meccset nyertek. Párosban Sen 
kálszky-Vura 2, ?engyel-Pál ! 
meccset nyert, mig a Haggibbar 
részéről Baumzweig-Reiner 
meccset nyert. 
Május 12-ikére ha 

KKASE közgyülését. 
vasárnapra kitüzött 

lasztot 

A KKASE 

jus 12-ikére halasztották el, mely- 
re ezuton hivja meg az elmökség 
a klub összes tagjait 

TURIszrxa 
() Autótura A Kolping legény- 

egylet vasármap május 5-én nutós 
turát rendez Tresciu, Trescán, 
Georgei várhoz. Indulás vasárna 
reggel 5-kor Baron L. Pop 3 szám 
alól Vezető Röder Cirill 

MOZI 
CAPITOL MOZGÓ MÜSORA: 
Szombattól premier Silvia sid 

ney legujabb szenzációs filmje; 
A vörösbőrü asszony. 

SZINKÖR MOZGO MUSORA: 
Szombal, vasárnap: A fehér 
törzstőnök. Zane Grav regénye 
után. Fősz.: George O'Brien. 

EPITOMUNKAS-MOZSÓ 

Szombaton, április 4-én és va- 
sárnap 3. 6 és 0 órai kezdettel 
dupla műsor. Két világszenzáció, 
egy helyárért: I. A legszebb iangó, 
A legcsodásabb Bolvárv Géza ren- 
dezésü operett filmsláger Fős 
repben Willy Forst, Verebes Érnő, 
Mindszenthy Tibor Fee Malten. 

Bétfőn. kedden. szerdán 6 és 9 
órakor utóljára dupla műser egy 
helyárért: I. A legszekb tangó A 
legcsodásabb Bolváry Géza rende- 
zésű operett sláger. Fás.: Willy 
Forst, Verebes Ernő, Mindszenthy 

vidék legagilisabb sportegyesül 

nagyszabásu sportünnepélyt ren 

arányban 

közgyűlésél 
közbejött akadálvok miatt - má 

Föspe 

táncestély lesz. A versenvekre be ek 

.
.
.
.
.
.
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évfolyanmn 

teljesiti kötelességét 

(cLUJ) A napokban tartotta 

eg a helyi Zsidókórnáz évi szo- 

isos igazgatósági és közgyüűlését, 

ely az idén különösen népesen 

emelkedett hangulatban zajlot
t 

Az idén telt 5 éve annak hogy 

kórház áldásos müködését me
g- 

ezdte és objektive megállapítha- 

hogy ma már nagy miss
ziót 

it be ez az intézet és sulyos tu 

ományos jelentőséggel bir 

A gyülést dr. Sebestyén József 

nök nyitotta meg lendületes sz
a- 

akkal. Rámutatott a kezdeti 

ek nehézségeire, a végzett nehéz
 

nunkára Kijelentette azonban, 

ogy 
nincs megállás uincs idő a pi- 

henésre, tovább kell folytatni a 

nehéz munkát a kérház jöven- 

dő érdekében 
p ezért apellál az egész zsidó 

ársadalomra, mely szivébe kell 

árja a saját kórházát. 

Majd felolvassa elnöki jelenté: 

ét. Rámutat, hogy mily nehézsé 

lek közt kellett az anyagi és sze- 

élyi kérdéseket rendezni. Sike- 

üt 

a kórház zavartalan müködésé
t 

és fejlődését biztosítani 

den erő összelogásának a közös
 

cél érdekében. 
elsorolta az elmult év nemes 

ala- 

elte Beszámolt két kivaló uj or- 

osi erő megnyeréséről is 

és dr. Roth Marcel egy. m 
tanár 

és dr. Büchler Dezső főorvos 

urak megnyeréséről a kórház 

töszönetét 
11-es bizottságának és dr. Fe- 

ichel Mór ig. főorvosnak vala- 

mint a kórház orvosi karán
ak vég 

zett dicséretes munkájuk elvégzé: 

séért. 
Azután dr. Fenichel Mór ig-fő- 

orvos tartotta évi beszámolóját, 

amelyben leszögezi, hogy mind- 

azon intézkedések, amelyek a kó
r 

ház vezetősége a tavaly óta meg- 

teit 

autós biztosította a nyugodt. 

escán, 

min 

bítóit és nagyobb adakozóit, maj
d 

, kórház statisztikai adatait is
mer- 

fejezte ki a kórház 

harmo. 

nikus és fegyelmezett munkát 
a 

JÓESTÉI! 

elekezetre ésnemzetiségre való tekintet nélkül 
a cluji Zsidókórház 

elvi intézkedések mellett! gyakor- 

lati és személyi téren is sokat cse 

lekedtek. 
Megnyerték dr Rótb Marcell 
egyetemi magáutanárt a sebészel 

és dr Büchler Dezső iőorvost a 

szülészet-nőgyógyászat élére. 

Lelkes szavakban méltatja az ig- 

főorvos e két kiváló orvoskollega 

jelentőségét a kórnházra nézve. 
Emellett 

a cluji zsidó orvosi kar más ki- 

váló egyéneit is bekapcsolták a 

kórházba és sok fiatal ervos és 

szigorló nyer ki- és továbbkép 

zést, ép ugy az az orvosi segéd- 

személyzet is. 
Elsorolja a kórház részletes sta- 

tisztikai adatait. Rámutat, hogy a 

beteganyag 

33 százaléka nem zsidó vallásu 

volt, (Ambulancián 40 százulék) 

A beteganyag minden országrész 

ből regrutálódott, például a Regát- 

ból is jelentős számban: A számok 

erejével igazolta, hogy hatalmas in 

gyen beteganyagot kezeltek közel 

ölezer ápolási nappal és rendkivül 

gástó 

Minden gyerek 

kérje meg a szüleit, hogy 
jöjjenek el a 

seleci Mozgóba, 

ahol HÉTFŐI KEZDETTEL 

és 

szines Silly Simphonie 
vigjátékokból összeállitott 
müsor fut. 

Ma és holnap utoljára 

Grace Moore 
tilmremeke 

csaknekem daloli 

nagy fizetőszegény helyet körül- 

belül nyolcezer ápolási nappal 

Ezzel igazolja, hogy a kórház 
min- 

den irányban és 

felekezetre való tekintet nélkül 

teljesíti hivatását és humánus 

feladatát. 
Köszönetet mond az egyesül

et ve- 

árn kőrházban 

nap Ez a munka olvan lendűletesén zetőségének és az amnaik elén álló 

sz ám fejlődött tovább, hogv a kórbáz dr. Sebestyén elnöknek hatalmas 

ala beteganyaga natalmasn növeke- munkáfjáért és támogatásuk
ért. Ki- 

dMett s az intézet tudományos su jelenti, hogy a kónrház bővítés
e el- 

hyagyarapodott és jó
hire változat- kerülhetetlen. mert az a mai ke- 

tA: lanul csorbítatlan marad
t. Ezen reteit kimőtte és ezért apellál a 

ue ome
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Bejárat a kapu ald 

zsidó tárasadalom ujabb áldozat 

készségére. 
Azután Rózsa Mór. a propagan: 

dabizottság elnöke tartotta beszá- 

molóját és a jövőbeli munkaprog- 

ramot tárta fel- 

Kelemen Bernát a felügyelőbi 

zottság elnöke az egyesület és kór
- 

hágz mérlegeit, zárszámadásait és 

költségelőirányzatát ismertette 

A jebentésekhez elsőnek Biró 

Andor. az ort. hitközség elnöke 

szól hozzá. Legteljesebb elismeré- 

főorvosnak, ki energiával és lel
ke- 

sedéssel vezette keresztül a kórhá: 

zat minden belső nehézségen át. 

Köszönetét fejezi ki jelentése fe- 

lett hogy sikerült erős kézzel és 

fegyelemmel a divergens erők
et el 

tüntetnie és a kórházban harmoni
 

kus munkát biztosítani- Kéri az 

ig-főorvost, kinek hive volt és m
a- 

rad. mert intenciói becsületesek 

és helyesek voltak - hogy gon- 

doskodjék arról hogy ez a kór 

ház az egész zsidó onvosi ka
r mun 

kahelyévé lehessen A kibővítésre 

nézve biztositja őt az egész társa 

dalom teljes támogatásáról. Kö- 

szönetét és elismerését fejezi ki 

nemcsak dr. Sebestyén elnöknek, 

hanem a Sebestyén-család mi
nden 

tagjának, kik hihetetlen ambició 

val szolgálták a kórház 
ügyét. 

Dr. Kertész Jenő lelkes szavak- 

kal méltatja dr. Sebestvén József 

hervadhatatlan érdemeit a kórház 

körül Hiszi. hogy a következő 5 

évben ő és munkatársai neg fog- 

ják valósítani mindazt. amit a 

Zsidó társadalom tőlük elvár. Üd- 

vözli dr. Roth Marcell egyeltemi 

magántanárt, kimek bekapcs
olódá 

hogy a zavartalan együttmüködés 

sét fejezi ki dr. Fenichel M
ór ig- 

tesfi megeröltetések után mo- 

sakodi mindig alaposan, leg- 

jobb ha o kellemesen illatosi- 
tott „Schicht-Soap" szappan- 

nal, amely gyorsan és dúsan 

habzik, alaposan tisztit és fer- 

ötleni. 

sa nagy jelentőséggel bir. Hiszi, 

ja vinni. 
Majd dr. Roth Marcell köszöni 

meg a bizalmat és a maga részéről 

biztosítja a vezetőséget. hogy sziv- 

vel-lélekkel fogja szolgálmi ő és 

az egész orvosi kar a kórház 

Végül az elnök megköszöni a 

megjelenést, az ülést bezárja. mi 

után a közgyülés az összes jelen: 

téseket elismeréssel elfogadja. 

..... 

A magyar válogatott vizipoló- 

esapat első afrikai turamérkőzé 

sén Tunis válogatott csapatát 21:0 

(9:0) arányban győzte le. Az uszó 

számokat is a magyar versenyzők 

nyerték. 

Hogyha poloskás a haz, 

S más férgekben sem 

hibaáz, 

Okos ember nem bolhaáz, 

Élősdiekkel nem csa- 

, táz, 

Int és jön a „Paragáz-, 

Fereggondot mind le- 

ráz, 

S a poloska, mely meg- 

gyalaáz, 

Megfertőz és kiaknáz, 

Pihenésünkből felráz, 

Több vért soh sem la- 

a kónházat nagy feillődésen
 át fog:! 

komáz. 

Az egész ház hozsan- 

náz: 

„Köszönjük ezt, Para- 

gazi 

A világhirü Paragáz helyi lerakala: 

FRANK ügynökség, Strada Memorandu- 

lüi 6. - Teleton: 111. 

OO KO 
O O 

Capitol Mozgó 

SILVIA sIDN
EY 

legujabb szenzációs filmje: 

A vörösbőrü ass 

Ma premier! 

zomyy 

.
 XXX

 
tani 
.
 



... 
RÁápIÓ 

Május 5. VASÁRNAP. 
Bucuresti. 11.45.: Egyházi ének- 

kar 12.30: Rádiózenekar 13.30: 
Szalonzene 18: Dinicu zenekar 
20 20: Hanglemezek 22.35: Rádió- 
zenekar. 

Budapest 9.45.: Hirek 
Rádióüzenetek a Nemzetközi Vá- 
sár studiójából 11: Egyházi ének 
és szenibeszéd az Egyetemi temp- 
lomból, szentbeszédet mond ár. 
Tóth Tihamér 12.15. Evangélikus 
istentisztelet 13.30: Rádióüzenetek 
a Nemzetközi Vásárról 15: Cigány 
muzsika 16.30: Rádióüzenetek a 
Nemzetközi Vásárról 18: A diós- 
györi nmunkásdalárda hangverse- 
nye 19.15: Szalonzene 20.55: A 
varsói állomás müsorának köz- 
vetitése 21.35: Gitár-est 22.40: 

Hirek. sporteredmények 23.10: 
Cigánymuzsika, közben közvetités 
"a magyar vivóbajnokságokról. 
24.25: Jazz. 

Május 6. HÉTFŐ. 
Bucuresti. 13: Hanglemezek 

1440: Hanglemezek 20.50: Rádió 
zenekar 22.30: Szalonzene 22.30.: 
Szalonzene 23.25: Vendéglői zene- 

Budspest. 745: Torna. majd 
hanglemezek 12.15: Rádióüzenetek 
a Nemzelközi Vásárról 13.05: Ci- 
gánymuzsika 14.15: Rádóiüzenetek 
a Nemzetközi Vásárról 18.15: 
Jazz 20.15: Közvetitáés Londonból 
az angol király uralkodásálnak 
jubileumi ünnepségéről 21; 
György angol királv beszéde, 
majd a beszéd magyarnvelvü is- 
mertetése 21.35: Faust előadása 
az Operaházból közben 22.380. 
Hirek 24.15: Szalonzene. 

A ROMÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Vasárnap május 5.: 
(este). 

Hétfő, május 6.: Szimfonikus 
hangverseny Sandu Albu hegedü- 
müvész közremüködésével. 

) Táncestély a Reformátas Férfi 
szövetség rendezésében. A cluji 
Református Férfiszövetség ifjusál- 
gi tagozata 1935 május 5-én este 7 
órai kezdettel táncestélvt rendez, 
mely alkalomra felhivjuk a tán- 
colni vágyó ifjuság figyelmét. 

() Vasárnap délután: Mit susog 
a fehér akác. Az Acélhang kiváló 
mükedvelő gárdája vasárnap, má- 
jus 5-én délután 5 órai kezdettel 
a róm. kath. gimnázium diszter- 
mében a gyönyörü Mit susog a fe- 
hér akác cimű operettet mutatja 
be a legjobb szereplőivel. A zenét 
Rezik Károly zenekara szolgál- 
tatja. 

() Gyülekezeti ünnepély. Az al- 
sóvárosi ref. gyülekezet a Calae 
Victoriei-uccai templomban folyó 
hó 5-én vasárnap délután 6 óra- 
kor a „Diakonissza intézet" javá- 
ra templomi ünnepélyt rendez- 
Az ünnepély programja: Gyüle- 
kezeti ének. Alkalmi beszéd és 
ima: Vásárhelyi János ref. püs- 
pökhelyettes. Énekel a ref. kollé- 
gium énekkara, vezeti Tárcza Ber- 
talan tanár. A „Diakonissza mun- 
kája" cimen előadást tart Amália 
diakonissza testvér. Énekel a 
Bocskay ref. földész énekkar, ve- 
zeti Ütő Lajos énektanár. Szaval 
Nagy Kálmánné-Kozma Piroska 
ref. tanitónő. Énekel a Bethlen 

Vigözvegy 

Gábor földész énekkar vezeti 
Nagy Kálmán igazgató. Szaval 

rv. évtolyeam 

Szavanként 1 Lei, vastagabb be. 
tüvel 2 Leil. Legkisebb hirdetés ára 10 Lei 
leés vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 

Lei: Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre 

10.10: 

tisztviselő 
felelő óvadékkal állást 
Megkereséseket „Nyugdijas" 
gére a kiadóba. 

15-20 EZER LEJ garanciaával 

NYUGDIJAS meg- 
vállalna. 

je- 
(2574) 

raktárnoki vagy ehhez hasonló 
állást keresek Szorgalmas" je- 
lige. (2570) 
ROMÁN és magyar zépirónő 

gyorsirlásban jártas délutánra ál- 
lást keres. „Hivatalnoknő" jeli- 
gére. (2588) 
OTTHONT keresek idősebb 

mellett, mint házvezetőnő. Levelet 
kiadóba kérem. „Tisztviselő özve- 
gye' jeligére. (2608) 
ÜGYES kiszolgáló kisasszony el- 

menne cukrászdába. „Jártas" jeli- 
gére. (2633) 

PERFEKT férfi fehérnemü var- 

SX 

rónőket felveszünk Str. Avram 
Jancu 13. ajtó 7 (2191) 
EGY jómunkás borbélysegéd 

állást kaphat azonnal. Jasilor 2. 

FÜSZERÜZLET és KORCSMA 

képes vezetőt keresünk. Lakás 
biztosítva. Sigmond Testvérek. P. 
Unirii 3. (f 1579) 
ÁLLOMÁSI restibe perfeci ro- 

mán üvletvezető 30 ezer lej kész- 
pénzgaranciával, lehetőleg nős, 
ellátás és magas fix jövedelemmnel 
felvétetik. Mercator, Calea Victo- 
riei 20. (2433) 
TANULÓNAK élelmes fiu ro- 
mán nyelvtudással 3-4 gimmná- 
ziummal azonnal felvétetik. Anca 
könyvkereskedésében. Cluj. (2601) 
INKASSZÁNS ügyes férfi 4-5 

ezer lej garanciával fix-fizetéssel 

ÜGYES kifutó leámyt felvesz 
Gavallér. Calea Traian 20. (2630) 
MUNKASZERETŐ nő mos, főz 

takarit bejáró helyet keres, eset- 
leg szállóba. vagy nagyobb mosást 
is vállalok. megyek házhoz is 
Cim: Voivod 3. etaj. (2637) 
ÜGYNÖKÖK-nők nélkülözhe- 

tetlen háztartási cikkek terjeszté- 
sére felvétetnek. Bérczi, Cal. Reg 
Ferdinand 89. (2600) 
KERESEK egy házvezetőnőt 45 

-55 évesig. Jelentkezni délután 
6-8ig. Str Petru Ráres 70-b. 

(2598) 
GYAKORNOKOT azonnali be- 

lépésre keresek Rimóczi szállitási 
vállalat. P. Gárii 9 (f 1588) 
TÖBB nyelvet beszélő jó eladó 

masamodlány azonnalra felvéte- 
tik Izrael szőrmeüzlet. Victoriei 2. 
Ugyanoda tanulóleány és fiu ke- 
restetik. (2580) 
KERESEK tisztességes egyszerü 

nőt bejárni félnapra. Budai, De- 
leanu 36. (2583) 
ÜGYNÖK italszakmában beve- 

zetett azonnalna felvétetik. Aján 
latok „Jómegjelenésü jártas" jeli- 
gére kiadóba. (2579) 

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐT 

keresünk. Ajánlatokat eddigi mü- 
ködés. referenciák és 

Nagy Miklós ref. theologus. Gyü- 
lekezeti ének, Áldás. 

igény megjelölésével „Perfect ro- 

ur 

vezetésére a külvárosban kaució- 

felvétetik. Cim a kiadóban. (2625) 

zonyitványokkal azonnalra keres- 
tetik. Jelentkezni „Technolux" 
rádióüzletben vashid mellett. 

, (2572) 
JÓMEGJELENÉSÜ kiszolgáló- 

kisasszonyokat fürdőhelvre cuk- 
rászdába keresek, Soltészz Reg. 
Ferdinand 69. (2629) 

KIFUTÓFIU azonnai felvétetik. 
szép üres szoba kiadó. Füszerüzlet! 
Victoriei 10. (2631) 
ROMÁNUL beszélő nő aki 

oukrászdában volt, felvétetik, Str. 
Cipariu 1. (2635) 
BORBÉLY segédet felveszek. 

Joan Chisozan Str. Babes 28. 
(2636) 

KüLöNréLEK ] .. 

-
 

legpontosabban RIMÓCZI szállitó 
végez. Pialta Garii No. 9. Telefon 
864. Kérjen árajánlatot (gratis)- 

(2263) 
S 

Villanyt, 
vizvezeléket, motorteker- 
cselést, gepmunkát ölcsón vállal 

Nagy károy, Sír Viahuta 2. 

SOMESENI gyógyfürdőben le- 
vő VENDÉGLŐ berendezéssel kia 
dó. Értekezhetni Grand étterem- 
ben. (f 1520) 
HEINRICH SZAPPANGYÁR uj 

reklámüzletét megnyitotta Str. Me 
morandulni 4. Kölniviz, puder. pi 
perre cikkek eladása. Vevők in- 
gyen mintákat kapnak. (f 1514) 
ANGOL nyelvtanárnő anyanyel 

vén olcsón tanít, Cim a kiadóban. 
(f 1566) 

CIÁNGÁZZAL felelősség mellett 
irt poloskát László. Str. Rugului 
56. Telefon 12-85. (1972) 
VARODÁMAT áthelyeztem Ma. 

eschal Foch 44. Krámer Mária. 
(2587) 

JUTÁNYOSAN készit mülábat, 
támfüzőt, mükezet, ludtalpbetéte- 
ket. orvosi haskötőket sénvkötő- 
ket Zoványi, Regele Ferdinand 4 

-
-
 

udvarban. (f 1522) 
NAGYSÁGOS ASSZONYOM! 

Most hozza el használt. kopott 
SZÖRMEBUNDÁJÁT. őszire ujjá- 
alakítva isszakapja. Legolcsóbb 
nyári ár . Elvállalom szörmék, 
bundák, szönyegek nyári gondozá- 
sát, amiket legnagyobb gondosság- 
gal kezelek. Szánthó utóda Veress 
szücs. Jorga 2. (f 1576) 
FOLYÓIRATOT hazaszállitva 

5 darabot 30. 20, 15 és 10 lejért 
küld Könyvkereskedés, Reg. Fer- 
dinand 51. Használt könyveket 
bármilyen mennyiségben vesz. 

; (f 1503) 
HAT hónapig szép hullámos lesz 

a haja. ha azt MATLÁK nőj fod- 
rásznál készítteti RÉSZLETFIZE- 
TÉS mellett. (f 1516) 
ERZSÉBET FÜRDŐBEN olcsó 

árak, gőz férfiaknak vasár- 
nap délelőttt péntek, szombat ! 
egész nap. Nőknek csütörtök dél- 
után. Kád mindennap reggel 6-tól 
este 9-ig. tf 1487) 
ÜZLETHELYISÉG, lakás külön 

KÖLTÖZKÖDÉST e me] 

délelőitt 11 óráigy lehet csak feladni. 
MINDENES megbizható jó bi i 

MECcCAm: A 
STRADA GH. BARITIU No. 8. 

Varrógép, kerékpár, irógép, patefon és Bármilynemü mecenat ágon 
kös örüs munkák ja itása. 

ANGOL és ROMÁN nyelvet ala 
pos gyors módszerrel jutányosan 

tanít H. Leonid tanárjelölt, Sir. 
Jorga 3. ajtó 14. (2568) 
PIANINO sürgősen bérbeadó. 

Avram lancu 21. Balázss (2529) SZABNI tanit a legmodernebb 
rendszerrel, 199.677 miniszter en- 
gedéllyel Gelitsch Edit v. iparisko- 
lai tanárnő. Érdeklődni Regaála No 38. (2592) 

5000 LEJJEL társu) vennék 
szerény igényü nőt vagy férfit könnyü munkára „2000 jeligére 

(2616) 
JÓFORGALMU trafik bérbesdő. 

Cim a kiadóba. (2628) KÖZEPISKOLÁSOK tanitását, 
előkészitését vizsgákra vállalja 
főiskolai hallgató. Cimeket „Fe- 
lelősséget vállalok jeligére. 

(2638) 
POLOSKÁS lakását tökéletesen 

féregteleníti. fertőtleníti a világhi. 
rü Paragáz Képviselet Frenk ügy 
nökség Str. Memoranduluj 6. sz. 
-(48 
FÜSZERÜZLET bevezetett ve- 

vőkörrel azonnal átvehető. Kevés 
tőkével Cim a kiadóban. (2632) 
írFolytatása a 10-ik oldalon) 

Ma lejárt a kaltözködés 
határideje 

(BUCURESTI). Pop Valér igaz- 
ságügyminiszter kijelentette, hogy 
a költözködési határidő törvényes 
meghosszabbbitása a mai napon 
lejárt Tehát senki sem maradhat 
vissza a lalkásban azon a cimen 
hogv a költözködési határidőt 
meghosszabbitották. 

- Balettiskolai vizsga lesz a 
Román Operában Vasárnap má 
jus 5-én délelőtt 11 órakor a 

vizsgaelőadást tartanak a Román 
Operában, A belépés teljesen dij- 
talan és arra minden érdeklődőt 
meghivnak. 

() Templomi ünnepély. 1935 
május hó 5-én délután 6 ővakor a 
Diakonissza otthon javára a bel- 
városi Kogálniceanu-uccai temp- 
lomban tartandó templomi ünne- 
pélynek sorrendje: Előfohász. 
Gyülekezeti ének. Bibliaolvasás és 
ima. Schubert: Imádság. Énekli a 
Leányszövetség énekkara. Vezé- 
nyel: Bartha Lajos. Ünnepi be- 
széd. Tartja Mózes András vallás- 
tanár. Goll Jámos: A szeretet him- 
nusza. Énekli a Férfiszővetség 
énekkara. Vezényel: Papp József. 
Löhne Vilmos: Diakonissza élet 
cimü versét szavalja Veress Ró- 
zsika. Weber: Büvös vadász cimü 
operájából Agathe imáját énekli 
Sinkovits Anna, orgonán kiséri 
Braun Ferenc. Rév Józse: Mi- 
atyánk cimü versét szavalja Papp 
József. Faltin: Az élet harcában 
Énekli a Leányszövetség és Férfi 
szövetség egyesitett énekkara. "e- 

mán ijelisére. 

fizetési külön is, Pietroása-uccában ol- 
csón kiadó. Értekezni Feldmann 

(2599) (2577) § P. Mihaiul Viteazul 10. 
zényel Tárcza Bertalan. Zárszó, 
Gyülekezeti ének. Áldás 

Morawski-balettiskola növendékei 



) 

nyezés soha még csufosabb 

karcba nem fulladt. mint a lesze 

relési konferencia. Azzal indult el
 

hogy megszabaditja 

nehezedő lidérenyomástól- 

zel három év után ott 

hogy nemcsak teljes sikertelenség 

követte a leszerelés 

munkáját. hanem a 

országok azóta még 
felfegyverkezési irnamot 

Ezen a téren nincs kivétel. A vi- 

Jág népeire rázuduló 

felidézéséért a 

éppugy felelősek, mint a közép 

és kis-államok. 
nnék 
lérfit 

1616) 
esdő 
2628) 
ását, 
Malja 
„Fe- 

gére 

1638) 
esen 
ághi- 

ügy 
.sz. 
481) 

evés 

1632) 

szerelés kudarcát. 

között legelsősorban a 
gyárosok kezét kell meglátnunk. 

Hogy mennyi bün és förtelem ta 

pad a különbőöző hadfelszerelési 

üzemek urainak lelkéhez azt az 

amerikai szenáltus különleges bi- 

zottsága előtt elhangzott tamuval- 

lomások mindennél inkább bizo- 

nyitják. Kiderült. hogy a 

gyárosok irtózatos összegeket ál- 

doztak különböző befolvásos po- 

litikusok és magasrangu 

Esztek megvásárlására. Nem 
riad- 

tak vissza attól sem, hogy forra- 

kormányokat buktattak, ha 
tudták másként céljaikat 

Kiderült az is hogy jópénzért egy- 

formán szállitottak ágyut, gép- 

fegyvert, repülőgépet, bombát 

gránátot és mindenféle gyilkos 

tott ellenfeleknek. 

barátságos megegyezésnek. Ezért 

Békét és gazdasaági virágzást 
jelentene a Duna-konföderáció 

Jószándéku emberi kezdemé- 
ku- 

a világot a rá- 
És kö- 
tartunk, 

apostolainak 
különböző 

inkább őrült 
kezdtek. 

veszedelem 

nagyhatalmalk 

2 
Többféle ok magyarázza a le- 

A baitkeverők 
hadiszer 

lőszer 

katona 

és ellenforradalmakat 

Trónokat döntöttek és 
nem 

elérni 

szitsanak. 

szerszámot az egymásnak ugrasz 

Semmivel sem terheli kevesebb 

bün a végzetes állapotokért azo- 

kat a diplomatákat. akik részint 

tulhajtott egyéni ambicióból, más- 

részt felfütött ultrasovinizmustól 

hajtva, elvi ellenségei mindenféle 

halt meg a leszerelés gondolata 

és belátható időn belül nincs is 

remény feltámadására. Kérdőjelek 

merednek a világ elé. Elsősorban 

miért mem tudott Franciaország 

kellő időben engedékenységet ta- 

nusitan, Németországgal szembe
n? 

És miért kellett az angol külpo- 
litika irányitóinak a német kam- 

pőskereszt nyeregbesegitésével a 

legveszedelmesebb háborus wvihar- 

fészket létrehozni? Ezekre a kér 

désekre egyhamar nem igen ka- 

punk feleletet. A következmények 

azonban hamarosan igazolni fog- 

ják a jogos aggodalmakat 

Európa feje fölött viherfelhők 

ternyosulnak. Hogy hova fajul a 

minden féket elszakitott mémet 

fegvverkezés, szt még senki sem 

tudja. A különböző országok fe- 

lelős tényezőinek mindenesetre 

az volna a kötelességük. hogy 

mentsék a mentfhetőt. Itt vannak 

például a dunai államok. A Duna: 

medencét az Isten is arra terem- 
tette. hogy egységes gazdaság; és 

politikai alakulattá legyen. Föld- 

ságról. A Duna-medence problé- 

léma. Politikai kérdéssé mestersé- 
gesen fujták fel. Páneurópa gon- 

JÓESTÉT! 

Irta : Halász Józsel 

Ausztria, Csenszlovákia, Jugosz- 
lávia. Magyarország, Románia és 
Bulgária fekszik. Egyetlen pillan: 
tás a térképre, meggvőz minden 
tárgyilagos embert erről az igaz- 

mája elsősorban gazdasági prob- 

dolata egyelőre még csak tündér- 
álom. A sokféle gazdasági ellentét 
valóban utját állja. hogy keresztül 
vihessék. De a Dunakonföderáció 

viszonylag kézenfekvő és könnyen 
keresztülvihető idea volna. 

Közel kilencven esztendővel 
ezelőtt vetette fel ezt az ideát egy 

nagy magyar zseni: Kossuth La- 

jos. Az ember megdöbben, ha az 

ő tervezetét a mai adottságok 
szemszögletéből tanulmányozza. 

Ma aktuálisabb a kossuthi ötlet. 
mint felvetődésének idejében 

Kossuth Lajos jól látta, hogy a 

Duna-medence népeit a sors is 
egymásra utaltaa Az ő tervezete 

(cLUJ.) A városunkban elkő- 

vetett borzalmas gvilkosság ujabb 

adatai csak a két gyilkos rész- 

letes kihallgatása során derültek 

ki Caraba rendőrkapitány ellőtt. 

Ugy a gyilkosok, mint a család 

tagjai és a szomszédok vallo- 

másaikban a meggyilkolt Tur- 

gyán Sámuelről nem a legked- 

vezőbb képet adiák. 
A nyomozás során kiderült, hogy 

Turgyán Sámuel évek óta teljesen 

elhanyagolta a családját. gyerme- 

keit elüldözte a háztól és felesé- 

gével is a legbrutálisabb módon 

bánt el. Ezenkivül 
szeretőket tartott a 

nyabb sorból 

és ezeknek a viszonyoknak kö- 

legalacso- 

"komnfederációs, vagyis államszövet- 

Románia, Bulgária, 

ség formájában akarta megvaló- 

sitani a Dunai Egyesült Államo- 

kat. Ebben a konföderációban - 
amint azt a Balcescu egyetemi 

tanárral és Cuza fejedelemmel 

folytatott levelezése is bizonyitja 

- benne lettek volna: Magyaror- 

szág, Csehország továbbá Szerbia. 
amelyek ak- 

kor még tulajdonképen török fen- 

hatóság alatt álló vazallus álla- 
mok voltak. A habsburgi autok- 

rata császárságot akarta ilyen 

módon megdönteni. hogy a helyvé- 

re a felszabadult népek szabad 

társulásán alapuló Duna-konfe-. 

derációt állitsa. Ha ez a tervezet 

a maga idejében megvalósulhatott 

volna, Európa népei soha nem is- 

merik meg azokat a borzalmakat, 

amelveket az első világháboru Zzu- 
ditott reájuk. Néhány évtizeddel 

ezelőtt önző, elfogult politikusok 

és diplomaták elgáncsolták az 

egyedül lehetséges kiutat. Ma hat 
iványozott méretekben 

A tragikus kimenetelüű napon is! 
éles szóváltása volt a feleségével, 
akit elkergetett hazulról azzal, 

hogy ne merje többet betenni 

oda a lábát. A szerencsétlen öreg- 

asszony erre vejéhez, Vargza Lő- 

rinchez ment át. ahol annak és a 

jelenlevő Kurucz Sándornak el 

panaszolta férje brutális bánás- 
módját. 

A két férfi ekkor azt mondta az 

öregasszonynak, hogy majd ők 

elintézik az öreget s nem lesz 

kedve többet igy hánni a fele- 

ségével. 

Időközben Turgyán Sámuel át- 

üzent a feleségéért, hogy jöjjön 

haza lefeküdni. mert nem lesz 

vetkeztében több izben sulyos ki- 

menetelü betegséget is szerzett. 

(CLUJ.) A gyermek egészséges 

fejlődéséhez tiszta levegő és nap- 

sugár kelll 
Ez a jelszó vezérelte egyik hely- 

Dbeli iskola igazgatóját. amikor 

dr. Vlad városi főorvos jóindulat
u 

támogatása mellett tervet készi- 

lett. hogy 
miként lehetne megoldani vá 

rosunkban - külföldi mintára 

a szabadban való tanitást. 

Az érdekes terv jelenleg dr. Dra- 

gan főpolgármester előtt fekszik s 

tőle függ. hogy mennyiben való- 

sulhat meg az érdekes és rokon- 

szenves elgonddláss Mindössze 

azon mulik a terv életrekeltése, 

rajzilag legalábbis 
roppant terület, amelyen mi 

egységes az al hogy 
tude a város megfelelő terüle- 

z szz z zzzzzzzzzzzzzzszzzmzzzzoazzmss7 

Pacsinta szó és migófüt!y hangjai mellett 

öntihajövűben rajkóink fejébea tudományt! 

semmi bántódása. A felesége erre 

haza is ment. de alighogy belé- 

aktuális 

Ujabb megdöbbentő részlelek derültek ki ; 

a Sacuiasca-uccai gyilkosságról 

tet biztositani a szabadban ta- 
nuló ifjuság számára? 

Olyan területről lenne szó, amely 

nincs messze a várostól és tiszta- 

levegőjü. Ha a város vezetősége 

eleget tud tenni a tervezett köve- 

telményeinek. ugy a jövőben az 

apró rajkóink - mert egyelőre 

elemistákról van szó - 

pacsirtaszó és rigófütty hang 

jai mellett kanalaznak a tudo- 

mányból 
Talán hangsulyoznunk sem kell, 

hogy az elgondolásnak egészségi 

szempontból óriási jelentősége 

van. Kiváncsian várjuk, hogy a 

város vezetősége milyen álláspon- 

tot foglal el a tervezettel szem- 

ben? 

Felfedeztek Amerikában 
egy uj csoda gyégynövenyt 

Amerikában az ősvadonban olyan gyógy- 
növényt fedezett fel egy hlos elyaek 
kivonáta 10-15 éves gyomor-, bél- és 
epebajokat rendkívül gyorsan meggyégyit. 
E gyógynövény kivonatát „Gasíro D"- 

nek hivják és a külföldi tudós professzo- 
rok csodáseredményeket értek el vele, mert 
e gyógyszer nemcsak csilapitólag hat, ha- 
nem a betegség okát szünteti meg s ezáltal 
az egész emberi szervezetben a sejtélet uj- 
théled és egy egészséges normális állapot 

A „Gastro D" megszünteti a legnagyobb 
gyomor- és bélgörcsöket, gyomorégést, 
felszivódást, szivtájéki nyomásokat, makacs 
székrekedést, az ebből eredő fejfájást és 
szédülést, ideges állapotot, álmatlanságot, 
továbbá a gyomor- és béllekélyeket. 
A „Gastro D"-vel az emberiség egy 

olyan gyógyszerhez jutott, amely sok eset- 
bén olyan betegségeket is meggyógyitott 
melyeket diagnostikálni sem tudtak. 
E gyógyszer képviseletét sikerült Csá- 

szár Ernő bukaresti gyógyszerésznek (Ca- 
jea Victorie 124) megszerezni. Ára 103 lel, 
vidékre utánvéttel küldi, 20 lej költség fel- 
zámitásával. 

............. 

Kossuth Lajos zseniális koncep- 
ciója. A történelem itélőszéke fog 
pálcát törni azok fölött. akik is- 
mert és ismeretlen okok miatt 
utját állják a Dunai konfederáció 
és európai béke megteremtésé- 
nek. 

pett a szobába, az öreg nekiron- 

tott és megütötte, maid vérben- 
forgó szemekkel onditotta: 

- Pusztulj a házamból. bestia 

mert leütlek, mint egy kutyát! 

Turgyán Sámuelné megrémülve 

rohant vissza vejéhez. ahol sirva 

panaszolta el hogy az ura meg 

akarja ölni. 

Ekkor érlelődhetett meg a két 

rokonban a gyilkosság gondo- 

lata. 
Legalább is a nyomozás 
adatai ezt bizonvitják. 

BÜNPÁRTOLÁS GYANUJA 

A CSALÁDTAGOK ELLEN 

Varga Lőrinc kivette a gya 

lupadból a sulyas vaséket és 

aztán mindketten álrohantak 
és a gyilkosságot a már ismer- 
tetett módon elkövették. 

Meg kell azonban jegyezni. hogy 
Turgyán a tett elkövetésekor nem 

halt meg azonnal s 
talán meg lehetett volna men- 

teni, ha a tettesek vagy a csa- 

lád tagjai, ukák tudtak a meg 

eddigi 

döbbentő eseményről rögtön 

értesitik a hatóságokat. 

Ezt azonban kifejezetten elmu- 

lasztották A két gyilkos már el- 

menekült s csak a reggeli órákban 

adtak hirt a lezajlott véres ese- 

ményekről a rendőrségen, igy 

Turgyán orvosi segitség hiányár 

ban rendkivül sulyos fejsebeiben 

elvérzett. Ilyenformán 

a család tagjai ellen is valószi- 

nüleg bünpártolás miatt vádat 

emelnek, mivel tudatosan hagy- 

ták a szerencsétlen férfit el- 

npusztulni. 

A gyilkosokat, akik ellen előre 

megfontolt szándékkal elkövetett 

emberölés miatt indult meg az ele 

járás. már ált is adták az ügyész- 

ségnek. 
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LEVELEZE 
werEezy LEGTÖBBET F L 
ZET CASA OROLOGELOR 
PIATA MIHAI VITEAZUL 11. 

(t 1513)] 
IDŐSEBB ur megismerkedne és 

anyagilag szerényen támolgatna 
egy független saját lakással ren- 
delkező urinőtt Kor 25-40-ig. 
Jelige Diszkrét barátság". (2605) 

INTELLIGENS középkoru ipa- 
ros özvegyasszony elmenne ház- 
vezetőnönek magános urhoz vagy 
anyahelyettesnek vidékre is. Szor- 
galmas jeligére. (2634) 

TUDJA ÖN, hogy 700 lejért és 
már 300 lejtől kitünő 3 fogásos 
ebédel, 2 fogásos vacsorát kaphat 

Str. Toma Jonescu 12. emelet 
ezelőtt Str. Mico 21. Házhoz is 
szállitunk külön megállapodás- 
sal (f 1574) 

INTELLIGENS idősebb függet- 
len nem dohányzó uriember lelki 
harátságát keresi kedves. intelli- 
gens, független uriasszonv. Ro- 
konlélek" jelige kiadóba. (25783) 

ERNYŐK készitését ijavitását 
választott anyagból olcsón válla- 
lunk kész ernyők jutányos át- 
han Ernyőüzem. Reg. Ferdinand 
21, udvarban. (2593) 
FIGYELEMI Megé rkezett a vi- 

lághirü távolbalátó Jósnő, feltár- 

ja az élet legmélyebb titkait. Csak 
rövid ideig marad Piata Mihai Vi- 
teazul 14. emelet, Taxa 25 lejj 

(2594) 

ADAS-VETEL 
e 

UJ PARCELLÁZÁS A HÁZSON 
GÁRDBAN. A Házsongárd legszebb 
helyén. kitünő gyümöksfákkal sü- 
rün beültetett 15 drb.. épitkezésre 
kiválóan alkalmas, kisebb, na 
gyobb remek parcella eladó Erte- 
kezni a tulajdonosnál. Cluj Str. 
N. Jorga 5 sz. alatt. 

LEGBIZTOSABB tőkebefekte 
tés. Szentgyörgy hegyen 5 hold 
többszáz. tulnyomóan kajszin cse 
metékkel beültetett tehermentes 
gyümölcsös, kedvező fizetési fel- 
tételekkel eladó. Str. V. Goldis 
(Tunarilor) 31. (2294) 

KERESÜNK konverziós adós- 
sággal családi házat kerttel a bel- 
város közelében, esetleg készpénz: 
fizetéssel. Választ Konverziós" 
jeligére a kiadóba kérünk. (2581) 

ELADÓ egy modern mély jó- 
karban levő gyerek kocsi. Budai, 
Deleanu 36. (2584) 

ELADÓ HAÁLÓSZOBA fehér kő- 
risfa kitünő állapotban Str. Micu 

30, I. emelet (f 1584) 
ELADÓ két zöld emalirozott 

Decebal 12. 
(2586) 
a 

Részletfizetésre 

vegyen férfi és női cipőket 

„ARCO" 
ipökereskedelmi vállalatnál, 

sSirada Dubalarilor 13., 

vaságy sodronyok, 
Tulajdonosnál. 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 
EGY kombinék butort keresek 

megvébelre „Kombinált" jeligére 

kiadóba. (2576) 

KISEBB FÜSZERÜZLETET 
KERESEK átvételre. „Füszerüz- 
let" jeligére. (2571) 
MODERNÜL berendezett kis 
bodega város forgalmas helyén 
házzal együtt eladó. Ára 100.000 
lej Értekezni Jámosinál, Deszka- 
piac (2589) 
ISKOLÁZOTT fenyők 1 m2 

méterig 50 lej. szegélybuxusok 100 
db. 200 lej magas és törpe ró- 
zsák a legfinomabb fajokban 1 
1 drb 30-55 lej, gyümölcsfák is, 
tuja compakta egy meter magas 
50 lej Allandóan kaphatók min- 
denféle cserepes virágok, jácintok 
tulipánok. csokrok. kosarak feldi- 
szitve, koszoruk szailaggal Grigo- 
rescu 13. Telefon 7-30. (f 1583) 

Petru Rares 16. Koncz-telep. (2575 

AxANYERI GRAMMONKENT 

LEGTOBBET FIZETEK. ROS- 
NER ORÁS, EÉKSZERÉESZ. REG. 
ERDNANOD ra. 

VESZEK, ELADOK mindenféle 

butort. BERAKTÁROZÁST olcsón 
vállalok. Butorraktár. Cal. Victo- 
riei 25. (2509) 
GYERMEKEKNEK szappanjá- 

ték dobozonként 20 lejért kapha- 
tók Heinrich szappangyár reklám 
üzletében. Memorandului 4. 

! (f 1549) 

EBÉDLŐ, HÁLÓ olcsón eladó- 

Str. Elisabeta 7. (2376) 

1 JÓ bőrgarniturát keresek. Cime- 
ket Mementohoz", Regina Maria 
16. kérek. (f 1570) 

KETSZOBAS konyhás telek el- 
adó. Cim a kiadóban. (2450) 

KISEBB nagyobb jégszekrények 
cladók. Cim a kiadóban. (f 1821) 

OLCSÓN eladó üzermképes Ford 
teherautó, tömörgumis pótkocsi. 
egy motorbicikli, Cim a kiadóban 

(2264) 

ELADÓ kevésbé használt ebéd- 
lő és háló berendezés, azonkivül 

asztal 4 székkel, Budai Deleani- 
ucca 22. (2532) 
ELADÓ szépfekvésü házaste- 

lek: 3 szoba üveges veranda kony: 

ha éléskamra suterin. nagy udvar 

még egy hbázépitésre. Elcserél- 
ném kisebb házastelekkel. 2000 
tojásos keltetőgép cserébe is in- 

gatlanért. Biedermaver nagy sza- 

longarnitura. Str. Tebei 14. Grigo- 

rescu negyed. (2530) 
HÁZHELY eladó Andrei Mure- 

sanucca folytatásában Cim: 
Dr. Munteanu, Dorobantilor 26. 

(2557) 
IRŐGÉPET, használtat uj tipu- 

sut keresek megvételre. 3000 lej- 
ig" jeligére a kiadóba. (2558) 
ELADÓ telek szoba. konyha 

gyümölcsöskertteli Str. Sft. 
Gheorghe 39-a. (2569) 

ANDREI MURESAN villane 
gyedben szép parcella igen olcsón 
eladó. „Mercator", Calea Victoriei 
20. 12434) 

JÓFORGALMU mészárszék el- 
adó, vagy kiadó teljjes berendezés 
sel. Értekezni Márásesti 42. (2553) 

KISEBB méretü jégszekrény el- 
a főpostánál. 

adó. Értekezni P., Stefan cel Mare 
2. Ssalegeán-nál (2591) 

ELADÓ szép családi ház kerttel! 

(6 r7 

SZOBA, 
lejért eladó. 

konyhás telek 32.000 
Str. Fluerasului 7. 

(1883) 
ÁGYTERITŐ himzett, filé-beté- 

tes két ágyra és filé-sztór. majd- 
nem ujak eladók. Str. Coga 7. II. 
em. 9 ajtó. (2427) 
RÓZSAFÁK teljes kerti szekfük 

GRIEGER-FÉLE bDPelargoaia ujdon 
ságok virág és viola palánták, 
Cannák, Salviák eladók. CGriger 
mükertész,. Dorobantilor 39. (2432) 

HÁLÓZATI modern rádiót ve- 
szek. Ajjánlatok márka és ár meg- 
jelöléssel „Modern" jeligére. (2641 
KERESZTHUROS, metallplattois 

bécsi gyártmányu zongora olcsón 
ed Rosenfeld Str. Clemenceau 

(tüzoltólaktamyával szemben.) 
(2639) 

HASZNÁLT gyernmek kocsit ke- 
resek. Cim: Str. Avram Jancu 7. 
Házfelügyelő. (2595) 

ELADÓ Pelvárosi názhely. Cim 
a kiadóba. (2596) 
HÁZAT veszek központban, s1- 

rokház előnybe részesül. 100 ezer 
lej készpénz, többi rövid részlet- 
fizetésre. „Pontos fizető II." jeligé- 
re kiadóhivatalunkba. (2603) 
KÖTÁBLÁK épitésre alkalma- 
sok azonnal eladók Ankánál, Reg 
Maria 48. (2602) 

ALIG HASZNÁALI mahagoni 
ebédlő. iróasztal és könyvszekrény 
tölgyfa azonnal eladó. Megtekint- 

hető 1-4-ig Str. Julian Pop No 
22 (2606) 
PIANINÓ Stengl gyártmány és 

zongora mindkettő modern ke- 
reszthuros, páncélszerkezetü, ga- 
ranciával rendkivül lesón eladó. 
Szigeti, konzervatóriumi hangeló 
Memorandului 15. (2607) 

ELADÓ 5 lámpás telepes rádió 
és egy akvárium, P. Carolina 4. 

(2611) 

1! ELADÓ egy uj dió teleháló, 
12.000 lej. Márásesti 17. (2611) 
ELADÓ jókarban levő három- 

negyedes fiubicikli és 4 lámpás 
telepes rádió, esetleg elcserélném 
jó márkáju Patefonnal. Chintáului 
86. (2618) 
ELADÓ Regeke Ferdinand-uton 

jól jövedelemező ház. Cim a ki- 
adóban. (2615) 
ELADÓ öntöttvas fürdőkád, hen 

gerrel, gramofcin lemezekkel 
nagy szabánzasztal, futószőnyeg. 
fafotelek és egvébb butorok. 
Oásanu 69 (2626 

VILLANEGYEDBEN családi 
ház olcsó alkalmi áron, uij. eladó. 
Cim: Mercator. Vietoriei 20. (2623) 

3 JÓL JÖVEDELMEZŐ ház több 
kiadó lakással elköltözés miatt 
eladó. Cim: Marcator. Victoriei 20. 

(2624) 

KIADÓ LAKAS í 
KIADÓ azonnalra augusztus hó 

1-ig 1 szoba. elő- és fürdőszobából 
álló modern lakás belvárosban 

Értekezni Motilor 35. (2546) 
KIADÓ két szoba, konvha, elő- 

szoba pince. Uj lakás. Előnyös 
feltételek mellett. Str. Ioan Pop 
Retegan 15. (2543) 
KIADÓ azomnnalra egy szobás 

komplett lakás Str. Andrei Mu- 
resan 49. 1585) 

yeay 

kisebb hirdetés ára 10 Lei. 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. A 
ket aznapi megjelenésre d.e 11 óráig jelet közami 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. 

) STR. DRAGALINA 21. 

l KERTES VILLÁBAN három szo 

embernek kiadó. Müintézet" jeli- 

Jeligés: 

Uj cukrászda nyilott Me- 
morandului 24. szám alatt 
Pelisor néven (Mignon cukrász- 
da volt tu ajdonosa) ütemények 3 
lejtől, krém fagylalt 5 lejtől. Mégrer. 
delések olssón és pontosan kés7 
nek. Saját készitményü bonbon k. 

lönlegességek. 

BELVÁROSI KERTES URI HÁZ 
BAN MÁJUS 15-IKÉRE 1 SZOBA 
KONYHA KIADÓ. BŐVEBBET. 

HÁZTU- 
LAJDONOSNÁL. (f 1519) 

TISZTVISELŐNŐ keres lakól 
társnőt sétatéri villában levő bu. 
torok szobáljához teljes ellátássai. 
Caregiale 1. földsz. 1. (2590) 

UCCAI különbejáratu butoro- 
zott szoba kiadó. Str. Geu 34. sz. 

(2561) 
FORGALMAS helyen üzlethe- 

lyiség berendezéssel. füszer vagy 
bármely szakmának kiadó azon- 
nal. Cim a kiadóban. (2540) 
KULÖNBEJÁRATU oba bu- 

torozva, vagy anélkül P. Mihai Vi- 
teazul 3. sz alatt kiadó. Értekezni 
Sigmond-cégnél, P. Unirii 3. sz. 

(f i578) 
SZÉP nagy szoba május 15. 

kiadó. Str Gh. Támas 39. (2585) 

bából álló összkomfortos napos la- 
Más kiadó Str. Fántánelei 53. sz. 

(2505) 
ÜZLETHELYISÉG Regina Ma- 

ria-ucca legforgalmasabb helyén 
azonnal kiadó. Berendezés eladó. 
Cim a kiadóban. (2512) 
SZÉPEN butorozott szoba Eét- 

három személynek kiadó Str. 
Babes 20. (28640) 
EGY szoba fürdőszobás kapu- 

alatti garzon lakás kiadó. Me- 
morandului 9. (2597) 
KÖNYVNYOMDA Clujon szak- 

gére kiadóhivatalunkba. (2604) 

SOMESENI fürdővel szemben 
bodegahelyiség kiadó vagy eladó 
Értekezni Enescu-ut 14. (2609) 
UCCAI parkettes szoba, fürdő, 
előszoba kis konyhával kiadó. 
Regele Ferdinand 37. III 1 ajtó. 

(2610) 
EGY szoba a konyha kiadó. 

Florilor 17. (2617) 

KIADÓ egy szoba konyha speiz 
május 15-re, Decebal 40. (2619) 

KIADÓ azonnalra két szoba 
konyhás vagy egy szoba konyha 
és éléskamrából álló lakás. C. 
Motilor 141 Egy nagy használt ka 
pu eladó Értekezni lehet C. Má- 
nástur 88 sz. (2622) 
.......................... 

LAKÁST KERES ] 
KERESEK 165-ikére vagy else- 

jére 2 szoba konvhás komfortos 
lakást. Ajámlatokat cim- és ármeg- 
jelöléssel „Földszintes" jeligére. 

(2613) 

MtAsT KEREe ] 
állást keresek 

vil- 
HÁZMESTERI 

nagyobb háznál lakatos. viz, 
lanyszerelő. Érdeklődni kiadóban 

t25s2 .
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MAVER ANTAL 
ta 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Clui. 

s jerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
HFerdinand 66. balra z 

Telefon: 61. 

NAPTÁR. Május 5. Vasárnap. róm. 
kath. V. Pius P. prot. Gothar. 
gör. kath, Irin N. Izr. 2. ljar. 

ESIEn! 
JÓó ÜZLET 

Hogy megy az üzlet? 
- Jól Az emberek mindent 

visszahoznak. 
- Visszahoznak? És mégis jól 

megy az üzlete? 
Persze Kölcsönkönyvtáram 

van.. 

FOGHÁZSZEMLE 
Ilnuspektor: Mit csinál az a fo- 
goly akit sötét zárkára büntetnek? 

Fogházigazgatló: Semmit sem 
felügyelő ur. 
Inspektor: Ez nincs rendjén. Má 

tól kezdve az ilyen fogolynak 
asképnegativokat kel! előhiv- 
nlok... 

NŐr HUsÉG 
Bárány: Nem hiszek többé a női 
hűségbhen. A „Jóestét!"-ben házas- 

sági ajánlatot tettem közzé és az 
első nő. aki jelentkezett a meny- 
asszanyom vol? .. 

ctM fÉés JELLE 
Móricka: Mondd, papa, mi az 
a cim jelleg nélkül?" 

gem a „ház urának" nevez.. 

időjárásjelentés A budapesti 
meteorológiai intézet ielentése 
szerint csökkenő észak, északnyu- 
gati légáramlás. egyelőre derült 
idő várható. Helyenként felhők, 
esetleg reggel még dér. A hőmér- 
séklet éjszaka hüvös, dél felé 
azonban felmelegszik. 

-Május 15-éig fogadják el az 
idegen állampolgárok jelentkezé- 
seit A munkaügyi minisztérium 

rendelkezése értelmében az ide- 

gen állampolgárok jelentkezési 
határidejét május 15-ig meghosz 
szabbitották. Eddig az időpontig 
mindenkinek feltétlenül be kell 
nyujtania az okmányait. A munka 
ügyi minisztérium jelentése sze- 

ézt további halasztást nem ad- 

- Nagy tüz pusztitott Jalomita 
megyében. Calarasiból jelentik, 
hogy a közeli Petroilu községben 
Stana Petcu asszony házában a 
háziasszony gondatlansága foly- 
tán tüz ütölt ki. A lángok hatal- 
mas erővel terjedtek tovább és rö- 

videsen 10 ház állott lángokban- 

Az erős szél csak fokozta a lángok 
erejét. Mind a tiz ház az összes 

melléképületekkel együtt heégett 
és az istállókban elhelvezett álla- 

Felelős szerkesztő és laptulaidon
os: 

Apa: Ha például az anyád en 

tok is a lángokba vesztek. Az 
anyagi kár több millióra rug. 

LEHET MEGISMERNI 
A mekét közmondés kombinációja, melyek mé 

lyen bevésődnek az ember agyába. A szor- 

galmas és tiszta diáktól kezdve, -ki cipőjét 

GLADYS krémmel fiszfitja - a világfiilg - ki 

gondot fordit lábbelljére - mindenkinek tisztá- 

ban kell lennie fenti közmondás jelentősé- 

gével. Ugy társaságban, 

irodában és az 
vuccán háttérbe szorul az, 

kinem gondozza cipőjét. 

Használjon tehát GLADYS 
cipőkrémet, mely szép és 

fartós fényt ad, nőveli a 
cipő tartosságát és rugal- 

minf az 

masságát. 

CGladys 

Piccard ujabb sztratoszféra 

repülésre készül. Varsób5l jelen: 
tik: Piccard professzort május 7- 
ére várják a lengyel fővárosba, 

ahol kihallgatáson fog megjelenni 

a köztársasági elnök előtt Ha az 
időjárás kedvező ugy a professzor 
Varsó fölött ujabb sztratoszféra 

repülésre száll fel. 

Ma szombaton és holnap vasárna 
a ROYAL MOZGOBAN a közkedvelt 

susrAv FRÖHEICH 
legujabb slágere, 

„A NAGYVÁROSI EISZ aKÁK" 
BPartnere az elbájoló Sybille Sechmitz, 
Előadások kezdete vasárnap d. e. 11 

éés d: u. 3, 5, 7, 8 órakor. 

a negyvenmilliót. Mint Londonból 
jelentik, a legutóbbi angliai nép 

számlálás eredményét most tették 

közzé. Ebből kitünik, hogy a szi- 
getország összes lakossága 39 mil- 
jó 932.377 lelket tesz ki. akik 
között „csak" 303676 irországi 
van. Irország ugyanis nem szere- 
pel ebben a kimutatásban. Érde- 

HMHADARAT TOLLAROL 
EELEGANS EMBERT 

esik. Az asszonyok között 

- Anglia lakossága nem éri el [ 

kes, hogy a nők lélekszáma na- 

ölessen és 

sor 

.. Lei 250.000 

Eysov 38000 Egy sorsjegy 
6.000 150 

- stb., stb. 
készpénznyereményeit. 

még ma venyen sorsjenyet! 

Huzás: május hó 12-én. 
sjegyek kaphatók mindenüt 

NAGY MEGLEPETÉSs 
VEVŐINK SZAÁMÁRA: // 

Mincdtu máodik Gladys // 

cipőkrém dobaz alján a 

Gledys szó egy bezüjét ( 

aslália Aki a meljes szó 

összeálitásáboz szükséges 

bestet a Gladys gyármak 

gyobb. Minden 27 férfire 29 nő 
1718 

olyan nő van, akinek úéletkora 

05-99 év között váltakozik. mig 

ilyen magas életkoru férfi csupán 

565 él Angliában. Érdekes: hogy 
16. olyan fiatal mő van. akik 20 

éven aluliak. de már özvegyek 

9-en pedig 20 éven alul férjhez- 

mentek és már el is váltak. Az 

angliai börtönökben pedig össze- 

sen 23.867 ember ül. 
- Közvetlen vasuti összekötte- 

tés lesz Erdély és Bukozina kö- 

zött, Bucurestiből jelenüik. hogy a 

CUR vezérigazgatója a husvéti ün 

nepek alatt ellenőrző munkálato- 

kat végzett az Ilva Mica és Vatra- 

Dornei között épülő vasutyonalon: 

Ez a vasutvonal a közvetlen össze 

köttetést teszi lehetővé Erdély és 

Bukovina között. Rövidesm fel 

szerelik azt a három vasbidat 1 

amelyeket a resicai üzemekben 

késziítettek, valamint két vasbeton- 

hidat is és ha ezek a hidak elké- 

szültek, akkor rövidesen az uj 

wasutvonalat teljesen müűüködésbe ! 

is lehet helyezni. l 

l 
l 

hogy rendes 
nem május hó 5-én lesz, miként 

CIPÖŐKRÉM 

mmzmmm 

A nyugdijasok figyelmébe! 
Értesitjük egyesületünk tagjait 

évi közgyülésünk 

az a lapokban hirdetve volt. ha- 

nem máljus 12-én délelőtt 9 óra- 

kor a városháza disztenmében, A 

változás oka az, hogy május 12- 

én lesz egyesületünk létesitésének 

ötéves évfordulólja és ezért óhajt- 

juk hogy közgyülésüönknek ün- 

nepi szinezetet adjunk. Pop Va- 

lér elnök. Vasile Stanciu utkár. 

A ROYAL MOZGÓBAN 
Charley nénje 

ragyogó vigjáték. 
afta at 

- Öngyükos lett a csendőr. 
Getatea-Aibából közlik: Tegnap 

az egyik járókelő a kőbánya 

egyik szakadékában a tengené- 

szeli állomás közelében megtalál- 

fa Antonovici csendőrkáplár holt- 

testét. A csendőrkáplár a Sava 

községbeli csendőrörs kötelékébe 

tartozott. A holttestnek a kopo- 

nyája erősen szét volt roncsolva 

üvéltlen szerencse dönti el, mellette megtalálták a- szolgá- 

lati fegyvenélt. amelyből két golyó 

hiányzott. A katonai és polgári 

hatóságok, amelyek bevezették a 

nyomozást, megállapitották, hogy 

öngyilkosság esetéről van szó, 

Takarékosság 
könyvecskével 

készpénzárbam 
soffőr ruhát, kék és sárga 
munkaruhát, laboráns kö- 
penyegeket is vásárolhat uj 
osztályunkban! 

Katz és Fia 
piata Unirii. 

. . 



Vérbefojtották a forradalmat 
a Fülöp-szigeten 

(WASHINGTON) A Fülöp-szi- 
geteken forradalom robbant ki A 

felkelőök megszállták a középüle- 
teket és véres harcot vivtalk a 
karhatalommal. Az uccai harcok 
során többszáz ember életét vesz- 
tette. Az amerikai kormány csa- 

patokat rendelt ki a forradalmá- 
rok leverésére, ami hosszu és elke- 
seredett küzdelem után sikerrel is 

Mac'ensen a diadalmas német 
hadvezér Budapesten 

(BERLIN.) Mackensen marsall 
tizenkét német képviselő és számos 
ujságiró társaságában májuas 22- 
én Budapestre utazik. ahol több 
napig fog időzni A magyar fővá- 
rosban nagyszabásu előkészületet 
tettek a diadalmas német hadve- 
zér méltó fogadtatására. 
ataa tl ltlaaan 

Átadják az ügyészségnek 
a betörő diakot 

(CLUJ) A rendőrség bünügyi 
osztálya ma délelőtt adta át az 
ügyészségnek D. Pál 17 éves ke- 
reskedelmi iskolai növendéket, aki 
május 1-re virradó reggel betört 
a Kun Maátyásféle üzletbe D. 
Pál kihallgatása teljes egészében 
befejezést nyert. de az ügy mellék 
szereplőinek a kihallgatása a jövő 
héten veszi kezdetét. Valószinü 
hogy még több letartóztatás is vár- 

ható. 

Éretjelt adott Rezik Károly 
(GLUJ.) Tegnap hirt adtunk ar- 

ról, hogy Rezik Károly családja 

körében teljes bizonytalanság és 
nyugtalanság uralkodik a mult 
szombaton Budapesire ntazott ze: 
neiskolaj igazgató sorsa iránt. Eb- 
ben az ügyben legnap délután 
szerencsés fordulat állott be, 
amennyiben az ismertnevü műü- 
vészember rövid értesitést küldött 
haza, hogy a budapesti rádióban 
hirdetett hangversenyét közbejött 
technikai akadálvok miatt nem 
tarthatta meg. s kéri családját. 
hogy ne aggódjanak miatta Igy 
a nyugtalanság elült, de egyelőre 
még mindig nem tudni azt. hogy 
tulajdonképpen miért is maradt 
el Rezik rádió szereplése és hogy 
mi volt az oka közel egy hétig 
tartó teljes hallgatásának. 

Üsszeesett és hirtelen meghalt 
egy fiatal soffőr 

(CLUJ) Tegnap délután negyed 
4 őrakor értesitették a IV-ik ke- 
rületi rendőrséget, hogy a ÉLen- 
gyel-szanatóriumban hirtelen meg 
halt Tordai József Lengyel doktor 
33 éves sofőrje. A sofőr a szana- 
tórium folyósóján az egyik magán 
szoba felé tartott, hogy valami 
utasítást adjon át, hirtelen rosszul 
lett. összeesett és az elősiető or- 
vosok már ak a beállott halált 
állapitották meg. A kerületi rend- 
őrség részéről Caraba subkomisz- 
szár, mig a főorvosi hivatal ré- 
széről dr. Hossu tisztiorvos szál- 
lottak ki a helyszinre. A holttes- 
tet beszállitották a bonctani inté- 
zetbe és a halál tulajdonképeni 
ökát a boncolás fogja megállapi- 
tani. Az eddigi feltevés szerint a 
fiatal sofőr halálát minden való- 

iszinüség szerint szélszélhüdés idéz- 
1e elő. 

hideg időjárás 

különböze áru és i 
nagyságu VILLA- 
TELEK a Strada 
Marzescu meg- 
hosszabbitásában, 
TISZTVISELŐ- 
TELEP LEG- 
SZEBB ÉS LEG- 
EGÉSZSÉGE- 
SEBB részében, 
az itteni vázlat- 
ban satirozott helyen. Csatornázás, viz és villany, Ért.: 

Sigmond Testvérek CLUJ, P. UNIRI 3. 

Magy gazdasági károkat ekozott 
a kétnapos hideg 

(CLUJ.) A legutóbbi nap 

időjárás kissé felmelegedett. 
még mindig elég hüvös. Az ország 

az 
de 

számos részében, igy 
Sinaiában, Targuvisteben Bu. 
husiban, Predeálon, Campiná- 
ban Storojnetben és Zarnesti- 
ben havazott. A Bánátban is 
minus 4 fok volt a hideg a teg- 
napi nap folyamán. 

A Kárpátokat hó fedi. 
áradással fenyeget. 

A Duna is 
A két napi 

rendkivül nagy károkat okozott 
a földmüvelésben és gyümölcs- 
termelésben. ; 

Sighetulról ezzel egyidőben azt 
jelentik, hogy a Visó-völgyében az 

áradások miatt szünetelt 
forgalmat ujból fölvették. 
A Szamos folyó áradása a parti 

vasuti 

vidékeken 
igen sok kárt okozott, 

miután a folyó vize számos helyen 
kiöntött. A bistritai és gilaui he- 

gyekből ugyanis a hő elolvadva 
lefolyt a folyóba, amelynek viz- 
magassága rendkivüli módon fel- 
emelkedett. A partkörnyéki lakos- 
ság 
már napok óta a legnagyobb 
félelemben él. 

Az autóbuszjáratok czeken a vi- 
dékeken 
sok helyütt megszakadtak 

mert az országutakat viz boritia. 

Felhoncolták az agyonvert 
Turgyán Sámuel holttestét 

(CLUJ) Lapunk más helyén 
beszámoltunk Turgyán Sámuel 
gyilkosainak kihallgatásálról. A 
Secuiasca-uccai gyilkosság szeren: 
csétlen áldozatának a holttestét 
ma délelőtt boncolták föl. A bonco 
lást dr. Kernbach egvetemi tanár 
végezte. Kernbach doktor a bonco- 
lás során megállapította, hogy a 
szerencsétlen áldozat fején talál- 
ható hat sérülés közül öt olyan ter 
mészetü, hogy külön-külön is ha- 
lálos. ÚUgyanesak megállapítási 

nyert. hogy a halál közvetlen a sé- 

rülések után következett be s ez a 
megállapítás a tettesek szempont- 

jából nagyon sulyosbbitja a hely- 
zetet. Ugyanis, ha a halál. ahogy 
az első feltevések voltak, csak reg 
gel következett volna be. akkor 
haláltolkozó sulyos testisértésnek 
lehetett volna az esetet minősíteni 
de tekintve, hogy a boncolás ada- 
tai szerint a halál azonnal beál- 
lott, valószinü. hogy a letartózta- 
tott tetteseket ezek szerint ember 
ölésért helyezik vád alá 

A kormány bizonyos foku átszer- 
vezéséről terjedtek el hirek 

Bucurestiben 
(BUCURESTTI) A „Románia 

Noua" jelentése szerint politikai 
körökben a kormány bizonyosfo- 

ku átszervezéséről beszélnek. Szó 
van D. V. Sassu fölmüvelésügyi mi 
niszter távozásáról, aki betegeske- 

dése miatt kénytelen lenne minisz- 

teri tárcájától megválni és külföld 

re utazni gyógykezeltetés céljából 
De másrészről ugy tudják. 
Manulescu Strunga ipar és keres- 
kelemi miniszter is kiválik a kor- 

mányból. minthogy a miniszter 

hogy 

által képviselt gazdasági és pénz- 
ügyi politika a kormány számára 
nehézségeket jelent. Ebben azz eset 
ben az ő tárcáját ideiglenesen mar 
ga Tatarescu miniszterelnök ven- 
né át, akinek a miniszteri teendők 
ellátásában itt Petre Bejan és Gh. 
Leon államtitkárok segédkezné- 
nek, Sok szó esik arról is, hogy 
Dinu Bratianu pártelnök és Tata- 
rescu miniszterelnök között a hely 
zet az utóbbi időben kiélesedett. 
Ezzel kapcsolatban ujból előtérnbe 

Szinkör Mozgó 
Ma 3, 5, 7, 9 órakor: 

Nagy premier! 

fehér törzsfőnök! bujon előszön! 
Jönnek az indián 
Monumentális vadnyugati nek) ZANE regénye után. 

George O, Briemn legujabb és legnagyobb filme. 

. 

került az a helyzet. 
Tatarescu vegye át a HBer 
elnökségé!. Nincs kizárva azonban 

elsimíthatók lesznek. 

kirabolta a keletkinai expresszt 

kötni Németországgal. 

küldöttség Berlinből holnap re 

hog 
ális párt 

hogy ezek az ellentétek kélése 

Háromszáz fegyveres bandita 

(LONDON.) A Reuter távirat 

iroda sanghaii jelentés szerin 
Nantau közelében háromszáz ál 
lig felfegyverzett kinai bandita 
felszedte a vasuti sineket. majd a 
nyilt pályán megállitották a kelet 
kinai expresszt s a mozdonyveze. 

tőt és a kisérőszemélyzetet, vala. 
mint a vonat 14 utasát agyonlőt 
ték és kifosztották. 

................ 

Lemondott a pa yol ko-mány 
(MADRID) A Lersux-kormány 
tegnap délutám lemondott Egy- 
előre a távozó miniszteralnök ka- 
pott megbizást az ügyek intézésére 

Hitlert sértegetni - vilási ok 

Berlinből jelentik, hogy a tör 
vényszék egy konkrát Gsetből ki- 

folyólag kimondotta. hogy Hitler- 

nek a hálzastársaik valamelyiké- 

nek részéről történt szidulmazása 
törvényes váló okot jelent 

Romániába látopat MacDonald 

(LONDON.) 
miniszterelnök a nyári pihenője 
alkalmávall Keletre szándékszik 
utazni és ez alkalomból néhány 
napig Bucurestiben is fog tartóz- 

kodni. A miniszterelnök leányával 
látogat el Románia fővárosába, 
ahol ünnepélyes fogadtatást készí 

tenek számára. 

................... 

- FELHIVÁS A VÁROS GAZ 
DATÁRSADALMÁHOZ. A legelő- 

bizottság annak közlésére kérte fel 

lapunkat, hogy a legelőb beosztása 
május 7-én történik meg Ecélból 
a gazdák hajtsák ki állataikat a 
fent megjelölt időben a legelőre. 

- Meghalt Szávai Gyula. Buda- 
pesten tegnap meghalt Szávai 
Gyula az ismert költő. a Petőfi és 
Kisfaludy társaság tagja a buda 
pesti kereskedelmi és ipanikamara 
ny. főtitkára. 74 éves korában, 
Szávai Gyula mint publicista is 
évekig müködött és évtizedekkel 
ezelőtt a V. H. O. Sz. (Vidék Hir- 
lapírók Országos Szövetsége) elnő 
ke volt. 
- Hirek a pénzügyminiszté 

riumból. A bucuresti pénzügymi: 
nisztérium utasitást küldött az 
összes vámhivataloknak, amely- 
nek értelmében Ausztriába gabo- 
nát csakis a gabonakormánybiz 
tosságtól kapott gabonaigazolvány 
alapján lehet kivinni Az Argus 
jelentése szerimt a minisztérium 
kliring-megegyezést szándékszik 

Az ide- 
vonatkozó tárgyalások Németor- 
szággal hétfőn kezdődnek és a 

pülőgépen érkezik Bicurestibe 

MacDonald angol 
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Megdöbbentő és elszomorító ki- 

5vése az egész világon elterjedt 

uzdasági válságnak, hogy minde
n 

élyes intézkedés és megtorlás el 

ére titokban még mindig mü 

ödik 
a vakmerő leány- és gyermek- 

kereskedelemmn. 

A középeurópai államokban. fő- 

eg ezeknek nagyvárosaiban ugy 

zólván minden évben előfordul- 

ak titokzatos esetek, amelyeknek 

orán 
fiatal leányok nyomtalanul el- 

tünnek 
a rendőrség nem tudja kideríteni 

bünösök kilétét és tartózkodási 

ány elyét. Ilyen esetekben a nyom0 

Egy- ási a Londonban székelő nem: 

Ra- etközi iroda a leány és gyermek- 

ereskedelem leküzdésére" veszi 

ésére t. amely megdöbbentő adatokat 

riz irattárában az egész világon 

lünt leány- és gyermekkereskede 

ok em borzalmairól. 

VILÁGKONGRESSZUS A 
tör: LEÁNYKERESKEDELEM 
a ÜGYEBEN 
itber- 

sir Ewart Greaves, mintegy 2 

vikó- emzet képviselője éppen most 

izása olgozik a leámykereskedelem le- 

zus előkészítésén, amelyet legkö- 

elebb Rómában fognak megtar 

ald ani A leánykereskedelem elleni 

ntenziv harc. nagy társadalm
i fon 

mngol ossága ellenére. az utóbbi évek 

nője Hatt elvesztette jelentőségét. A 

cszik épszövetség bizottságának közlé
: 

te szerint 28 államban ellenőrizték 
hány leány- és gyermekkereskedelem 
rtóz- Htkos müködését. Kinálban azon- 

vával n minden hatósági beavatkozás 

sába, ellenére is nyiltan virágzik az a 

akmerő embervásár. A kinai lá 

uyokat már születésüktől fogva 

abszolgálóknak tekintik. A ki- 

észí 

haiak tehát hagyományos alapon 

cAZ jogosultnak tartják a leánykeres 

kedelmet és minden tartózkodás 

gelő- nélkül üzik. Ha a kinai szülők 
te fel eladósodnak leányaikat nyilvános 

ztása házakba zálogba adják s a 
leányok 

ka és a Levante-államok felé irá- 

közdésére hivatott világkongresz- 

nak szinte becsületbeli kötelessé- 

gük, hogy szüleik adósságát leszol, 

gálják. A kinai gyermekek vak
on 

élból 

JÓESTÉT! 

Leánykereskedők bünszövetkezete 
hálozza be az egész világot 
Világkongresszus az „emberhuskereskedők" ellen 

kkebb átmeneti állomásai a leány ] 
kereskedelemnek. A lelketlen enr 
bervásár főleg Dél:Amerika. Afrl- 

nyul. A ravasz ügynökök. kiváa 
dorlás ürügyével csábítják külföld 
re a jóhiszemü, szerencsétlensorsu 
fiatalleányokat, akiket elsősorban 
a munkanélküliség, az általános 

gazdasági válság és csalk másodsor 
Dban kalandos vérük visz a kétes- 
jövőjü lejtőre A legnagyobb aka- 

dály e téren a kivándorlási tör- 
vény hiányos és elavult módszere. 
amellyel mehéz ezeket a föld alatt 

müködő emberkufárokat tetten ér 

ni és elrettentő büntetésben része. 
síteni. 
A másik nagy akadály ellenőrző 

müködése tetemes költséggel jár, 

amit az érdekelt államoknak kel- 

lene fedezniök,. ezek azonban az 

Tombol a szinek orgiája a legujabb 
divatban 

Bár a mai nehéz viszonyok sok-1 

ban akadályozzák a fantázia sza- 

bad röpködését a legujabb divat 

az öltözködés terén mégis fantá- 

ziadús modelleket produkál. Iga7- 

ugyan. hogy a fértiak a gallért 

meg nem viselik a kezükön, de 

sokan a kézelőt a nyakuk köré te 

kerik 
A divat évszakok szerint válto 

ziAk Azaz más tavasszab nyáron 
ősszel és télen. 

Városuukban, lvenkor tavasz 

szal, az a dival, nhogy a Magyar 

Színház környékére kabáttal men- 

nek mig onnan visszafelé kabót 

nélkül jönnek ez emberek. Ezen 

furcsa divatorobemának az a nia 

gyarázata, hogy a szinház nccájá 

ban van az egyedüli zálogház. 

amely értékeket még elfogad. És 

bizony egy kabát máma felbecsül 

hetetlen érték Csak a záogházi 

becsüsök nem udják (vagy nem 

akarják!) ezt értékelni.. Eza 

divat azért is érdemes a megemli 
tésre, mert ős" vége felé a muüvelet 

fordítva történik Azaz felső ka: 

hát nélkül mennek od8ig az em- 

berek és kibáttal jönnek issa 

A ruházkodás terén - a jelek 

szerint- ceikos minták részesül 

mek előnyser amegvek küörősen 

olyan városban hódítanak ahol 

törvényszék is van. Ilven város- 

ban a férfiak nemcsak a szövetmin 

tában. hanem a rubák szabásában 
is egyöntetüségre törekezenek és 

egyforma csikos tuhában járnak. 

Tévedtem, nem járnak csupán csi- 

ét világszenzációl 

Az ÁRULÓ 

e engedelmeskednek szüleikn
ek s ez 

3uda- 4 Családi fegyelem minden pan
asz 

závai nak elejét veszi. A népszövetségi 

fiés pizottság minden közbelépése 
hiá 

uda bDavaló ezzel az embertelen és el 

mara ayult hagyományokban gyökerező 

ában. ljárással szemben. 

ta is ROSSZAK A TÖRVÉNYEK
 

ekkel - KEVÉS A PÉNZ 

Hir- ÁA távoli kina után leginkább a 

elnő középeurópai államok állanak 
az 

érdeklődés központjában. igy Né
- 

iszté metország. Svájc Csehszlovákia, 

gymi Ausztria stb, amelyek legélén- 

az 
nely- y. 
abo- Hölgyeim! 
lykiz (eszélynélküli tartós ondo- 

Ivány álást, vilany nélkül, 6 hó- 
irgus napi garanciával. Valamint 

rium Rallesiést felelősséggel, ugy- 

kszik szintén vas- és vizondolálást 

ide legszebb kivitelben készit. 

etor erkál-szalon, 
re Cluj, Reg. Ferdinand 313. 

be. EÉtián-ház. - Vashid melett. 

erélyükkel akadályozzák méeg leá- 

tek akik például annyira 

embervásár leküzdésének céljaira 

igen keveset áldoznak. sőt ezt a 

nagyfontosságu társadalmi kérdést 

évek óta teljesen elhanyagolják. 

ANYÁK - VIGYÁZAT 

Ezek után nem marad más hát- 

ra addig amig a legközelebbi világ 

kongresszus érdemleges és a mo 

dern kor szellemének megfelelő 

intézkedéseket nem hoz a lelketlen 

emberkereskedelem hathatós le 

küzdésére. - hogy az érdekelt 

anyák minden szeretetükkel és 

nyaik prostituálását Az anyák vi
 

gyázzanak leányuk sorsára és ne 

emgedjék meg. csak beható vizsg
á- 

lódá. után, hogy gyermekük ke- 

nyérkereset ürügye alatt külföldi 

emberkufárok hálójába kerülje- 

nek 
álkazan 

kos ruhát viselnek Nem találunk 

két egyforma ujifazont. annyi- 

féle változatot rrodakál a mai di 

vat az ujjak terén, Igen. mert más- 

más szám van a kabát uijjaikra 

warova. Hogy miért? Csak ez eset 

ben lesz megkülönböztethető egyik 

ur a másiktól 

Vannak megrögzött divatőrül- 
meg- 

szokták ezt a viselete:, hogy évekig 

nem válnak meg tőle. Sőt vannik 

olyanok is, akik évtizedekig esét 

leg életfogytiglan nem viselnek 

más ruhát. Ezeknek az öltönyök 

nek az az előnyük, hogy erőssé- 

gük ellenére rendkivül olcsók. Sőt
, 

pénz egyáltalán nem is kell értük. 

Elég egy kis sikkasztás. vagy pos 

tásfejbeverés és a fent említett di- 

vatkreációkat hosszu évekre be 

lehet szerezni. 

Szenvedélyes divattá vált kifor- 

díttatni a ruhákat. Hátha az a lyuk 

amely a könyökön van - és amely 

nek kirojtosodása repülő angyal 

szerüséget kölcsönöz viselőjének 

nem fog látszani a szövet másik 

oldalán. De sajnos. látszik és ezért
 

ujabban már visszafelé is fordít- 

ják a ruhákat Ez egyébként az 

1935-ös divat. 

A külföldi szabászok most egy 

olyan ujfajta öltöny preparálásán 

törik a fejüket. amelyet kifordítv
a 

az apa, befordítva a nagyobbik - 

és ujra kifordítva a kisebbik fiu 

viselhet. Ez a nagyjelentőségü kr
eá 

ció teszi majd lehetővé. hogy egy 

MUNKÁS MOZGÓ 
St. Váii 7. Telefon: 171. 

Szombaton Április 4-én 6 és 9, vasárnap 3, ő és 9. hétfőn. 

kedden, szerdán 6 és 9 órakor 

Izgalmas bűnügyi dráma. 

ö a L. Ple érj 

. Őnagysága két férje 
id .eő vigjáték. Főszerep

ekben: WERNER FÜT- 

TERER, CHARLOTTE SUSA és G. ALE
XANDER 

öltönyt egyidőben ketten, ésetleg 

Egy helyárérit! 

Főszerepekben: KAR 

SZAKÁL, PAUL HÖRBIGER. 

lek 

RHEUMA KÖSZVENY. CSÚZ a 15(HIAS 

FAJDAUMA MEGSZÜNTETI A 

VITAMIN DERMAROMA 

BANTALMAKNAL LEE 40-60-140 
MINDEN GYOGYSZERTÁRBAN KAPHAI 

hárnman is hordhatnak egyszerre 

A női ruhaszínekben a vidáman 

fiatalos a divat. Világos piros szífa- 
hatás, esetleg élikék. világkék szín- 
nel való kombinációja. 

- A háziruha és a pizsama bár 

milyen színü lehet. Csak az a fon: 
tos, hogy ptölcsér" ujja legyen! 
Igy határozza ezt meg egy párisi 
divatlap. Azt azonban nem említi 
meg hogy azért fontos a háziru- 
hak „tölcsér" ujja, hogy az hama 

rálbb érjen a levesbee mint a - 
merftőkanál. 

R. T. 

Széljegyzetek 
a hét margójára 
Egy bécsi asszony igazán el- 

mondhatja magáról, hogy „óriás" 

ajándékot kapott. 
Egy kaukázusi hegyőriást. 

* 

A zalaui eltávolitott Wesselényi 
szobor is élhet most a költő sza 
vaival: „szobor vagyok. mde 
minden tagom" 

Hiszen, ha igaz, a szobrot szinte 
szét darabolták az eltávolitás al- 

kalmával, tehát igazán fájhat 
neki 

táj 

* 

Az orvosi kamara és az önse- 
gélyző egyesületek között kitört a 
hare. 
De vajjon itt az orvosi segélyt 

ki fogia nyujtani. Valószinüleg az 
ügyvédek. niután szintén dokto- 

rok. Azok majd biztosan kigyő 

gyitják" az orvosokat a hbeteges 

pereskedési hajlamukból. 

* 

Baj van a várvosi aszfalftal Or 

vad, ragad és a melegen büzlik. 

Szaga van az egész dolognak. Te- 

hát nemcsak Dániában hbüzlik 
valami ahogy a közmondás tart- 

ja. hanem nálunk is. Pedig n hus- 

véti ünnepekkel kancsolatban az 

emberek nem büzösitőt, hanem 

szagositót szerettek volna. Nem 

rossz szagot, - jó szagot 

Sztráikolnak a szabósegédek. 

Béremelést kérnek Nem hsjlan 
dók az eddigi szükreszabaolt" 

árak mellett dolgozni. A mesterek 

E nem hiába szabók - viszont 

„szabódnak" az áremelés meg- 

adásától Ez az egész dolog tehát 

alaposan el van szabva. Remél- 

hető azonban, hogy végül a kon- 

fiiktus mégis szab"ályszerüen ér 

véget és kiki annyi előnyt yág 

ki magának belőle, amennyit tud 

Mert itt jól csak a közönség nem 

jöhet ki, - annak ujra uj árakat 

„szabnak" és „elvágják" a száját 

() 
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NÖSÜLMEKEK. 27 éves német 
anyanyelvü kath. bankigazgató, 43 
éves elvált. gyermektelen ügyvéd. 
42 éves elvált jól kereső és vagyo- 
nes kath. szerelő. 32 éves fémipari 
szakiskolát végzett gazdaálkodó, 38 
éves református borkereskedő, ér- 
tékes bérház tulajdonosa. Megbi- 
zelt Mirea iroda, Cluj, Regele Fer- 
dinand 116. (2394) 
VILLANYONDOLÁLÁST kar- 

telen kivül világhirü Nama géppei 
hathavi irásbeli garanciával válla- 
lom Venus szalon. lorga 11-a. 
Vas vizondolálás. manicur, hajfes- 
tés. (f 1457) 
GYERMEKKOCSIK legszebb ki- 

vitelben Bodner Áruházban. Calea 
Victoriei 5. (f 1862) 
ELECTRÖTEGHNIKUS 81 eves 

feleségül venne nmrileányt kész- 
énzhozománnyal. Fényképpel el- 
lá tott teljes cimű leveleket a „Jó- 
esh ét!" bucurestii kiudóhivatalába 
Cal CGrivitei 107. kérem küldeni 
,Komoly jeligére. 1B 3) 

NE FŐZZÖN OTTHON 

EyE 

kitünő 
ebédjjét olcsón házhoz szállítjuik 
bárhová. Str. Toma Jonescu 12. 
emelet, ezelőtt Str Mico 21. (f 1573 

ADASVÉTEL 
Eyén eladbar A e 
használt ruhákat Glücknél P. Üni 
rii r8 

ve egészségügyi 
Cim a kiadóban, (2373) 
ELADNÁM egy 3 uccára nyilól 

üzletes házamaat, eselleg eleserél 
ném egy lakóházzal ha nagyebb 
ráfizetéssel Cim a kiadóban 

(2428) 
GALAMBHÁZ medern 14-20 

pár részére 1000 lejért eladó. Str. 
Bob 4. (2498) 
JÓL jövedelmező belvárosi ház 

füszerüzlettel ital és trafik enge- 
déllyel eladó, vagy kiadó. Cim a 
kiadóban. (2506) 
JÓL KIJÁTSZOTT csellő eladó. 

Str. Faurilor 4. (2563) 
ABLAKOT 180x90 kétszétees 

JÓES 

RŐMIRDETÉSEK 
Str. Beráriei 7. 

(f r426) 
MASAMODUZLET rég bevezet 

okokból eladó 

tokkal vennék. Str. Beb 4 (2496) 

TÉT! m 

t tüvel ei. Leg- 
avanként . k e eimn 

h i ei tóhirdetése- 
kel.ti e 1 ráiz Etel feladni t 

PERMETEZŐGEPET magas, ASZTALOS koporsómunkát (CI 
nyomással veszünk. Sigmond Test- 
vérek, Piata Unirii 3. (f 1567) 

tökéletesen érti, azonnal munká ban: 

jek 
ELADÓ egy kitünő Patefon 

His-Master. 11 lemezzel, olcsón. 

(2531) 
VENNEK házastelket vagy par- 

cellát Grigoreseu. Donát környé- 
kén. Ajánlatok „Napos egészséges 

ijeligére kiadóba Ármegjelöléssel 
(2586) 

jóFöRööM pékséz beveze 
tett vevőkörrel, üzlethelviseggelk 
gázkemneneével. teljes felszerelén: 
sel más laltság miatt azonnal 
kiadó lakással együtt. 
tőke 10.000 lei 
Ferdinand 5. 
PARCELLÁK és házak 

Tundán Calea 
(f 1a82) 

eladók 
Celenia Someseni:on. Viad. Re. 
galá 12. 

ULINŐ 1 10. 000 lej vadékkal ke 
res megfelelő állást vagy üzletet 
elszámolásra, esetleg betársulna. 
Cim a kiadáóban, (2507) 

Megint a legujabb és legszebb 
tavaszi különlegességelket hozza 

Plaidek, 
takarók, 
szőnyegek! 

Gyári lerakat: 

cLuj, p. UNIRII 22. 
én 

Szükséges 

(1930)] 

keres. Cim a kiadóba. ff 33 

TIZÉVES borbélysegéd : 
segédi, vagy üzletvezetői al 
zást, bárhová is elmegy. 
Szoher levelével Kiss Béla. C 
pia Turzii. 

INTELLIGENS perfekt házve 
tőnő állást keres vidéken is P é 
nián, magányos urinőnél 
időebb uriembernél 

z ut 
ános 

ópa 

ávol 

s m 

lakás kiadó. Str. Gelu 28. 
ni isó Auguszta, str. 

értekez 

(2567) Micu 4. este 7-8-ig. 



z utóbbi egy 
ánosságnak ö i 

ópa nyugati n már a 
ávolbalátó (televiziós) adásokat 
megkezdték. Első ebben a te- 

Németerszág. amely már 

ja minden este 22 

ós adásokat közvetit 

eres uitrarövid hullámu le 

Öszire pedig már Anglia 

akarja kezdeni a televiziós 
A németek ezzel az am: 

at ak r megelőzni mikor 
t letti wWitzleheni álles 

n a látható adásakat 

addig Eu 

a felvevőgép hamályos üve 
gén, mint egy levelesálap. Egyelő 

fe a közvetités nem teljesen tiszta, 

mert másodpercenként csik 
1 adnak fe viszont a 

ségéhez 240 pontos leadás- 
szükség. Remélik azonban 

ezt a hinát rövidesen eltün: hogy 
tetik: 

német televizió egyelőre a fil- 
egítségül, mert a távol- 
elé kerülő eseményeket 
are veszik fel. majd a 

násolt filmet teszik a távolbalátó 
gép lencséje elé. Igy a közvetités 

az esemény lezailása után kéthá- 
tom órával történhetik csak e 

e ezen a módszeren a közeljövő- 
em is lehet majd változtatni, 

t a televiziószfelvevőgép olyan 
fénymegvilágítást kiván, ame: 

yet az emberi szervezet alig bir 
ki, ugy hogy a : 
még hosszabb ideig lehetetlen ma: 

rad A németek azonhan ugy segí 

teltek magukon, hogy autóra sze- 
reltek egy hangosíim felvevő gé 
pet, amely a filmek teljes előállí: 
tását pár pere alatt elvégzi s igy 
egy:két óra alatt már ez a film a 

távolhalátó gép lencséje elé kerül- 
het, amely azt kisugározza az 
éterbe 

tjük meg. hogy Amerika Itt emliti hog 
a televiziós közvetítés terén is elő- 
rehaladottab, stádiumban van, 
mint Európa. Amerikában ugyan 
is már 30 leadóállomás foglalkozik 
távolhalátó-közvetítéssel. azonban 
a 30 leadóállomásnak összesem alig 
10 ezer előfizetáje van azért. mert 
egyelőre a felvevőgépek meglehető 
sen drága áran szerezhetők he- 
Egy ilyen televiziás rádiófelvevő- 
gépnek az ára körülhelül 100-180 
ezer lej Igy esak kevesen enged- 
hetik meg maguknak azt a Iuxisl 
hogy televiziós gépet vásároljanak. 
A némelek most azon igyekez 
nek. hogy a felv 

lehetőség szerint redukálják Ugy 
kegy a nagyközönség is megvásá: 
relhassa. 
A németországi witzlebeni első 

kisérleti állomás müködését több 

idegen állam köztük Magyaror 
szág is figyelemmel kiséri és a ma- 
gyar posta egyik legaagyobb lu- 
dásu rádiómmérnöke állandóan 
Witzlebenben tartózkodik. hogy a 
távolbalátás körüli minden talál- 
mányról azonnal értesüljön. A 

megkezdett német leadásolkk után 

ugyanis Magyarország is igyekszik 

Németországban ; 
televiziós" adásokat is Kközvetit a

 rádió 

(cLUJ) Amig nálunk Romániá-] 

an a rádiózás alig nőtt ki a gyer 
ekcipőiből, és mondhatni csak 

-két évben kezd álta: 

héten kezdték 

tehát közel 

Honnan 

180 

rsan előhivoti és le 

a direk közvetités 

Ivevőgének árál a 

ezzel a problémával minél előbb 

tisztába jönni. hogy a magyarok 
nál is felállítható legyen 

egy ilyen leadó-állomás. 
Franciaországban pedig ezen a 

: meg a televiziós 

kisérleti adásokat. A három nyu: 

gati nagyhatalom, mint látszik: e 
téren is igyekszik egymást tulszár 

nyalni Eltel szemben mi itt Ro: 

mániában nagyon meg volnánk 

mástél hónap óta 

majd 

elégedve azzal is ha végre megal 

(PÁRIS) A mindennapos élet- 
ben sok idegen szánmazásu szót 

használunk, melyeknek eredetét jó 
formán nem is tudjuk: pedig ha 
azok eredetét kutatjuk, érdekes 
megállapításokra jutunk Itt van 
például ez a szó: bojkott, s az ere 
deke pedig a következő: A régebbi 
időkben élt Irországban egy ura: 

dalmi igazgató névszerint James 

Boycott kapitány, akit lassan az 

egész környék elszigetelt ma ugy 
mondanók, hogy bejkoltált köz 
nyörtelen ridegségü magatartása 

miatt. Boycott kapitány erőszakos 
fellépésü ember volt. amiért azután 
senki sem volt hajlandó neki szál- 
ltani és senkisem vásárolt tőle 
így született meg azután a nevéről 
elnevezve 1880-ban Angliában a 

erednekaszavak? 

bojkott szó ami annyit jelenb 
hogy körülzárás. 

A praline szó a hires francia 
marsall Plessis Praslin konyhájá: 

ból származik, aki nagyon szerette 
az édességeket s szakácsának állan 

dóan rengeteg édességekkel töl 

tött süteményeket és bonbonokat 

kellett készítenie. 
A kamelia virág, amelynek el 

nevezése a hires növénytudós Ein- 

netől származik nevét tulajdonkén 

pen Ioseph Camelle jezsuita lel- 
késztől kapta, aki 1738-ban hozta 

ezt a virágot Japánból magával 

A manzard szó Mansard fran 

cia épitésztől származik. aki első: 

nek alkalmazta ezeket a tetőzet 
alatti kis szobácskákat és helyisé- 

dályozó törvényt, 
lan orvosi gép és kül 
villamosgép használ 
zást szinte teljesen 

és élvezhetetlenné teszi. 

Amig nyugaton 

rok elhárításával is. 

Vagy nálunk ez is csak távolba 
látóható kivánság marad? 

Dr. Pap Tibor 

geket a XVIII-ik században 

épitkezésnél. 
A barokk szó eredete Federigő 

Barocei olasz festőmüvész nevéhéez 

az 

füződik, aki 1826 és 1619 között a 
barokk festészeti stilus megteren 

tője volt- 

Érdekes a grogg ital elnevezése 

Ennek története a XVIIFik szá- 
zadban élt Vermont tengernagy 

nevéhez füződik Vermoent éegy 
angol nyelven „groggren" nevü kö 

penyt viselt. Ezt a matrózok rö- 

viden grogg-nak hivták. A tenger 

mnagynak örökösen az volt a tö- 

rekvése. hogy a matrózok rum- 

adagját csökkentse és ezért a ne- 

kik jutott adagot vizzel és cukor 

ral kevertee A tengemészek, hogy 

bosszut álljanak ezt a Eyenge 
minőségü italt az admirális kö- 
penyegéről elnevezték sroggnak 
Azt is kevesen tudják hogy 

a nikotiu szó, egy Nicot nevü 

francia utazó nevével kapcsolatos. 

aki Franciaország portugáliai meg 
pizottja volt. Nicot hozta ugyanis 

a dohányt 1870-han elsőnek Fran- 

A felfuvalkodott és nagyképüen 

hencegő snob elnevezés ennek a 
két szónak összevonásából szár- 

mazott: Sine Nobilitate. amit el- 

irva igy jelezte s. nobilitate (ne 

messég. uriasság nélküll Tehát 

messég és finomság rövidesen 

mind snoboknak nevezték. 

és szomoru öregsége 
(ELUJ) Az erdélyi szinházi 
közönség. amely egykori müvész 
nagyságait, kedvelt primadofanáit 
sohasem felejti el; sőt késő öres- 

ségüket és halálukat is őszinie 
részvéttel kiséri. a mast ellhunyi 
egykori operettesillag Kürv Klá: 

ra emlékét szintén hálás kegyelel 
tel őrzi Ez a meghatádottság és 
komalv részvét annál érthetébb. 
mert a magyarországi hirek sze- 

rini az egykor rallongva ünnepelt 

s a primadonnák közt legjobban 

fizetett Kürvy Klára aki évek óta 

havi 40 pengő kegydijból szegét 

nyen és elhagyottan tengődött, 65 

éves korában egy klinikai közös 
kórterem ingyenes ágyán hunyla 
le szenreit. 

Kürv Klára fiatal korában a 
Szamos- és Kőrösparti két város 

szinházábam kezdte meg ragyogó 

szinésznő 

lata nyáron a 

pályafutásátt Akkori- 

nis városunk szintársu 
kérösparti fabódé- 

ban" vendégszerepelt. a már szin: 

tén elhunyt nagybölöni Bőlöny 
József intendáns vezetésével. Ak- 

koriben még müvészi szenzáció 

számba ment, ha egy előkelő uri 

leány szinipályára lépett Ebben 

az előitélettel telt világban tehát 

Kürv:familiából való ügyvédleány 

szinésznővé lett. Persze Kürv Klá 
rát ezen a tövises és sikamlós pá- 

lyán előkelő édesanyja gardirozta 

s igy az ardélyi aranyifjuságnak 
meg kellelt elégednie a bájos: fia 

tal primadonna legdiszkrétebb ün 
neplésével: a virágcsokrok és vi 

rágesők rendezésével, a prima 

donna kocsijából a lovak kifogá 

sával és éjszakánként a müvésznő 

lakása előtt adott ájjeli zenékkel. 

Egyébkéni Kürv Klára az udvar 

lek számára megközelithetetlen 

volt. Amikor a körösparti Páris 

ban egy kiváló közéleti vezér a 

Zseniális dr Váradvy Zsigmond 
ügyvéd komolyan és ünnepélyesen 

lehetellenné 

televizióznak. 

mi meg lennénk elégedve a zava 

hiányzott a ne 

nagy esemény volt. hogy a nobilis 

megkérte a kezét. a kedves prima- 

donna kijelentette: 

- Nem azért léptem szinpada 

hogy fiatalon férjhez menjek Én 
a szinpaddal jegyeztem el magam- 

Nem is ment férjhez később se, 

amikor a budapesti Népszinház- 

ban aratta országos sikereit. olyan 

tündöklő csillagok mellett. mint 

Blaha Lujza. Bálmav Ilka és He- 

gyi Aranka. A pesti szinházi kö- 

zönség és sajtó örökös ékes el- 

zőkkel tüntette ki a magvyar szin 

pad dicsőségeit: Blaha Lujza ,a 

nemzet csalogánya", Pálmay Ilka 

„az aranyos és Küry Kilára 

„az édes" diszitő jelzőket kapták. 

Hiresek voltak Kürvy Klára mo: 

solygó fitosorru arcának elenáll 

hatatlan kis gödröcskéi, ártatlan 

kék szemei. üde. hamvas fiatal- 

sága, édesen gügyögő beszéde és 

ezüstösen csillogásu kultunált 

énekhangja. Játéka pedig egyénien 

kedves, szivbemarkoló, müvészi és 

mindig disztingváltan finom elő 

kelő volt. Nem csoda, ha mindenki 

rajongott érte s amikor fellépett, 

diadalmas tapsokkal és virágokkal 

ünnepelték. Ütólérhetetlen alaki- 

tásai voltak a Nebántsvirág Lili, 

Baba, Santoy és más akkor hires 

operettekben. 
Küry Klára aránylag fiatalon, 

32 évem korában vált meg a for 

rón szeretett deszkáktól szinpadi 

dicsőségének és fénykorának tel- 

jében. Sértett hiuságból, de nem 

primadonna szeszélyből, hanem 

müvészi okokból vált meg a Nép- 

szinháztól ahol akkor tünt fel a 

csillaga Fedák Sárinak. a Bob 

herceg operettben. Ettőll kezdve 

már csak ritkán. leginkább sze- 

gény és elaggott szinészkollégái 

javára. vagy előkelő lőtékonycélu 

előadásokon lépett fel Küry Klár 

ra, a magyar operettszinpad ut- 

törő csillaga, aki - mint halálos 

ágyán bevallotti - minden össze- 

gyüjtött vagyonát hadikölcsönbe 

fektette s ez okozta: hogy öreg 

ségére szegényen és kegyelemke- 

nyéren kellett élnie- Ez volt a 

sorsa Blaha Lujzának, a magyar 

szinészet és népszinmü megváltó- 

jának s ez a sorsa a ma már visz 

sSzavonult s a mai korból kivénült 

egykori szinpadi csillagoknak is, 

kevés kivétellel. Ugylátszik. az ut- 

törő müvészeknek nem adatott 

meg a nyugodt és gondtalan öreg: 

ség. Valódi mü észsorsl g á 

- NE FELEJTSE EL, hogy 

talp- és hőrszükségletét a legtartó 

sabb minőségben Kozák István 

bőrüzletében szerezze be. főpostá 

val szemben. - Olcsó napi árak- 



JÓESTÉT ! 

Teljesen kipusztulnak a rézbőrü indiánok 
(SAN:FRANCISCO.) Évek óta ki 

sért az a tudományos meggyőző- 
dés, hogy 
Amerika őslakóinak a rézbőrü 
indiánoknak végnapjai meg 
vannak számlálva, - 

Az indiánok festői viseletét, törzs 
főnökeik sastolas fejdiszét és más 
egyéb jelvényeit nemsokára. csak 
mint érdekes történelmi emléke- 
ket fogják mutogatni a néprajzi 
muzeumokban. A hatalmas nép. 
amelynek multját Kolumbus felfe 
dezéséig homály borította, a 
XXII. században ismét a feledés 
homályába kerül. 
Ez a lesujtó itélet hangzik az 
amerikai indiánok legkiválóbb; ismerőjének, Frank B. Linder- 
mann tudós kutatónak a kijelen 
téséből, 
aki szomoruan számol be az in- 
dián törzsek között tett legujabb 
utazásairól. 

A CIVILIZÁCIÓ ÁTKA 
A legutolsó népszámlálás alkal- 

mával, 
kilenc évvel ezelőtt még kerek 
negyedmillió indián élt az 
Északamerikai Egyesült Álla- 
mok területén. 

De már akkor sem volt ennyi a 
fajtiszta indiánok száma 

azóta pedig rohamosan apad 
Ennek az oka elsősorban a ti- 
vilizáció elterjedése az indiá 
nok között, akiket a hódítókkal 
behozott járványok és fertőző 
hetegségek. legfőképpen a tüdő- 
vész, veszedelmesen pusztítanak 

Az amerikai kormány ugyan min 
den tőle telhetőt elkövet a beteg- 
ségek leküzdésére, de mégsem tud 
ellenáini az öslakók rohamos 
pusztulásának 
Az indiánok másik veszedelme 

a rettenetes nyomor. Már 
az amerikai „prosperity" idejé- 
ben is teljesen elszegényedtek, 
az indián törzsek, az általános 
gazdasági válság óta pedig el- 
viselhetetlen nyomorban ren- 
gődnek. 

Eltüntek a cserekereskedelem góc 
pontjai, ahol a rézbőrüek bölény 
bőrrel és prémekkel kereskedítek 
s nyomuk sem maradt a régi va- 
dászterületeknek. ahol az indiánok 
nyillal és ijakkal a becses vadak 
prémjeire vadásztak. 
A mostani ,indián-különítmé- 
nyek öregebb lakói" inségesebb 
viszonyok között élnek, mint 
az amerikai nagyvárosaok nyo- 
meortanyáin élő munkanélkü- 
küliek. 

Egyedüli jövedelemforrásuk az 
amerikai kormány szükös segélyei 
Az indiánok tudvalevőleg rendki 
vül babonások és a sors csapásait 
az ősi istenek elhárithatatlan bün 
lelésének tekintik. Ez ellen a ba- 
bona ellen az amerikai kormány 
tehetetlen. Igy a 
rézbőrüek tanatikusan megad- 
ják magukat a sorsuknak s a 
segélydijakat csak puszta éle- 
tük fontartására fordítják. 

Dolgozni nem tudnak és nem is 
akarnak s így nyomoruk nemcsak 
az amerikai gazdasági válság miatt 
hanem lélektani okokból is közeli 
pusztulásuk okozója. 

, nak. 

Armerikában 
akik Európában véletlenül meg 
jelentek, minden második törzs 
főnök, minden rézbőrü nő pedig 
indián hercegnő. Persze ez csak 

szemfényvesztés. Ma már nincse 
mnek indián törzsfőnökök. 

A régi, törzsfőnökdinasztiák tel- 
jesen kihaltak s már csak emléke 
kezetben élnek. A fiataabb nemze 

dék már érdekes neveiket sem 
tudja Ezek a fiatalabb nemzedé- 
kek már őseik szokásait és hagyo 
mányait sem ismerik s lassanként 
összekeverednek a fehér fajjal. 
Gyermekeik és unokáik már nem 
is fognak hallani az indián őseik- 
ről. Igy pusztul el Amerika egy- 
kor hatalmas népe az emberiség 
szeme áttára a föld szinéről. 

Háromszázhatvanöt autója van 
egy amerikai milliomosnak 

Garrian csikágói milliomos a 
napokban vásárolta meg három 
százhatvanőtödik autóját, mert a 
milliomosnak az a passziója. hogy 
az év minden napján más és más 
autóban üljön. A milliomos köz 
ismert gyüjtő és költekezési szen- 
vedélye olyan nagy. hogy néhány 
év előtt egyizpen már gondnokság 

alá is helyezték pazarlása miatt 
Egy óriási épületet kizárólag 
garázs célokra tart fenn és az 
autóinak gondozására 120 soffőrt 
és 120 gépészt tart alkalmazásban 
Érdekes. hogy a milliomos 365 
autója mind egészen más és más 
tipusu és gyártmányu. Ja. pérsze. 
akinek van miből. 

(Dennyire értékelik a nőkellkeleten 
Egy keleten járt külföldi ujság 

író meséli el a következőket. Az 
ujságíró a Tigris folyó vizén hajó- 
val utazott. Egy alkalommal szem- 
tanuja volt annak, amikor egy ben 
szülött asszony a hajó fedélzeté- 
ről véletlenül a folvó vizébe esett 
A szerencsétlen nő elkeseredett 
élethalálharcot foytatott a folyó 
vizével, ugyanakkor pedig a fárj 
a fedélzeten a legnagyobb hidegvér 
rel sétált és teljes nyugalommal 
szemlélte feleségének halálos küz- 
delmét a habok között A gőzös 
közben nyugodtan folytatta utját 
mert a keleti mentalitás ez: „Ha 
valakiről az van megirva a csilla- 
gokban, hogy a habokkal harcol- 
va ki tud uszni. akkor kiuszik va- 
lahol. Ha az van megirva, hogy 
megmenekül, akkor meg is tud 
menekülni, mert a menekülés mód 
ját vagy így, vagy úgy megtalálja." 
Ebben az esetben pedig egy másik 
hajón majd utáma utazhatik az urá 

Egy európái férfi. aki szintén a 
hajó fedélzetén volt és még nem 
ismerte ezeket az embertelennek 
ható, de Keleten teljesen elfoga- 
dott furcsa szokásokat. mélysége- 
sen felháborodott ezen a kegyetlen 
ségen. Azonnal parancsot adoltt. 
hogy a gőzös álljon meg és küld- 
jenek egy mentőcsónakot a sze- 
rencsétlen asszonynak a megmen- 
tésére. A benszülött hajóskapitány 

/ 

csak akkor volt erre hajlandó, ami 
kor az európai nagyobb pénzössze 
get adott neki. Igy aztán wvégre a 
szerencsétlen asszonyt mégis csak 
megmentették Amikor azután az 
asszony félholtan visszakerüli a 
hajó fedélzetére, az európai dű- 
höngve támadt reá a még mindig 
legteljesebb hidegvérrel viselkedő 
benszülött férfire: 
Miért nem tettél semmit, 
hogy megmentsed a feleségedet? 
Miért nem ugrottál utána? Miért 
nem kiáltottál te is segítségért? 

A benszülött nyugodtan így vá- 
laszolt: ! 
- Egyszerüen azért. mert az 

asszonynak nem volt semmi éksze 
re. Hát akkor miért mentettem 
volna meg? 
Az ufjságíró, aki már többször 

járt Keleten, az érdekes történet 
elmondása után megjegyzi, hogy 
a hajón levő benszülöttek közölt 
mindenki csak a férjnek helyeselt 
és nagyon el voltak csodálkozva 
azon. hogy egy előkelő fiatal és 
gazdag európai egy szegény öreg 
benszülött asszony megmentéséért 
annyi mindenre képes volt. Mikor 
pedig az ujságíró az egyik benszü- 
löttet megkérdezte, hogy mit szól 
a dologhoz, az így felelt: 

- Jobban tette volna a massa 
(ur) ha a kapitánynak adott pénzt 
inkább a férjnek adta volna. 
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Tavaszi SZÖRMEK 
még a régi ruháját 
is ujjá varázsolják. 

ÁAÁRAK LESZÁLLITVA! 

Mindennemiü szöÖn MÉK 
FESTÉSE és alakitása. 
sSzörméknyári condozása 

ÉRI 
ALFŐNÖKÖK ÉsS ÁL- 
HERCEGNŐKKK 

Azok között az indiánok között 

SS 

IV. évfolyam 

Blondel és léckeretek a legna- 
gyobb választékban kaphatók 
„SPLENDID" Jorga 2. sz. 
100 lej vásárlásnál aj ándé k. 

A HALÁL 
HAJÓJA 
za René leanne és 

Elerre Marie 

regénye 

srzkz. 

(74) 

A penziósné megütközése olyan megható volt, hogy Catherine egy percig arra gondolt, ráhagyja: igen, azért akar elmenni. De érez te hogy nem képes hazudni, e y 
kettőre elárulná magát. Igy hát a fejét rázta, aztán hirtelen zokogás- ban tört ki és Arbausacherné drá- mai mozdulattal kitárt karjaiba 
rogyott: 
- Nem, nem megyek el Ham- burgból..de még sem maradha- tok itt egy percig sem. 
- Valaki talán megbántotta? Vagy nincs megelégedve a kiszol- gálással? Tudhatja. kedves Kicsi- 

kém, hogy csak egy szót kell szól- nia és tökéletes elégtételt szolgál.- hatok. Nem lehet kormoly az elha- 
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tározása. . Bizonyára nem gon- ! dolta meg alaposan . Nem hagy t hat itt minket Hiszzn annyira 1 szeretem Maga a penzióm nap é 
sugara. 
Könnyben uszó szemekkel a fia 3 tal lányra nézett és gyöngéden a 

kezét simogatta. De Catherine se látott, se hallott A földön térdelt Arbausacherné előtt, fejet a derék hölgy ölébe hajtva és kezével elta üe karta arcát. Anbausacherné a lány hallgatásából azt következtette. 
hogy sikerült meggyőznie .Mást hogy is tételezhetett volna fely i mHát akkor el van intézve a 
dologi - mormogta olyán haa- má gon, alhogy siró gyermekekkel be- 
szél az ember. - Nem megy el, m ugy-e? 
- De igen, el kell mennem. va nagyságos asszonyom! 
Arbausacherné arca szigoru ke- 

fejezést öltött. Mindkét karljával ho 
eltolta magától Catherinet és át ar 
ható pillantással a szemébe nézett. kö 
Nem tudta megérteni, miért lelt 
egyszerre ilven makacs ez a ked- ne 
ves fiatal leány, akit mindig oly vé 
szelidnek. alázatosnak ismert. N 
- Mégis. mi a magvarázata en aáá 

nek a váratlan elhatározásnak? le 
Nem mondhatom meg, nagy Az 

ságos asszonyom. to 
De Arbausacherné kerek, hold- hi 

világarca olyan csalódott kifeje- a 
zést öltött. hogy a fiatal lány még- 
is megsajnálta és halkan így szólt: 
- Csak annyit vallhatok be, 

hogy nagyon boldogtalan vagyok! 
Arbausarherné szemében a meg e 

értés fénye csillant fel. Hirtelen a 
lány fölé hajolt és szivére mutat m 
va, ezt kérdezte tőle: fő 
- IHtt van a baj? 
Catherine elpirult és lehajtotta k 

a fejét. Arbausacherné, aki büszke z 
volt éleslátására, most már diadal- 
mas hangon folytatta: 

- A francia ugy-e? 
(Folytatjuk.) 
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